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ÚVODNÍ SLOVO VEDENÍ MĚSTA
Vážení spoluobčané, Šenováci,

listopad je měsícem vrcholícího podzimu, podzimní období je často obdobím pocuchaných nervů a depresí. Léto 
je za námi, přichází zvláště pro Šenov a Prácheň typické sychravé počasí, jež avizuje často nevlídnou a nekonečnou 
zimu. Podzim je také zklidněním, naše energie je zkultivovaná, aktivity se většinou samy začnou ubírat duchovním 
směrem. Je dobré se občas zastavit a podívat se do své „životní mapy“, ať zbytečně nebloudíme. K tomu právě nejvíce 
vybízí svátky počátku listopadu, památky Všech svatých a Všech věrných zemřelých – lidově Dušičky. Ty však nejsou 
jen vzpomínáním na bytosti, které tu s námi nejsou, které jsme měli rádi a které ovlivnily a mnohdy stále ovlivňují naše 
životy. Je to i vzpomínání na časy, na místa, na pocity, které jsme měli s těmito lidmi spojené. Je to o uvědomování si 
pomíjivosti času i věcí, o rozlišování toho, co nás přesahuje, a toho, co je jen chvilkové a nedůležité. V letošním roce 
nezapomeňme na vzpomínku za všechny, které postihla pandemie Covidu, téměř každý někoho takového máme nebo 
alespoň známe, zapalme za ně světlo a připomeňme si tak jejich památku.

Říká se, že podzim je také obdobím nejvhodnějším ke studiu, nejvíce se daří duševní práci, více toužíme po tom 
číst kvalitní literaturu, filozofovat, přemýšlíme o životě spíše z nadhledu, chceme chodit do divadla, na koncerty, do 
kina. Proto Vás všechny srdečně zveme na filmový festival v kině Hvězda, který letos nese název Český film v karan-
téně. Městských akcí připravujeme samozřejmě mnohem více, využijte tedy naší bohaté nabídky v listopadovém čísle 
Šenovských listů.

Milí Šenováci, zapomeňme na černou a obklopme se barvami, podzim nás k tomu přímo vybízí. Oči mějme otevřené. 
Vnímejme jasné barvy podzimu, barevné listí. Nesmutněme, ale vychutnejme si a prožijme každý den. A opatrujme se.

    Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

www.kamenicky-senov.cz
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AKTUALITY

Kamenický Šenov je zcela unikátním a ojedinělým centrem sklář-
ského průmyslu a vzdělávání uznávaným i v kontextu celé Evropy. 
To je základní a hodně zavazující informace, kterou jsem obdržel od 
zúčastněných ze studijní cesty po sklárnách a centrech Glasstraße 
v Německu a Rakousku, která proběhla ve dnech 11. – 14. října 2021.

Naše město sice trestuhodně promrhalo příležitosti při startu 
projektu Křišťálového údolí, nepracovalo s možností získání financí, 
ale je jasné, že v budoucnu musíme využít příležitostí, které se nám 
naskýtají díky spolupráci se závodem Preciosa, místními podnikateli 
ve sklářství, naší sklářskou školou a okolními obcemi a městy.

Kamenický Šenov 
a Křišťálové údolí 

Město Nový Bor se po třech letech opět změnilo ve světovou me-
tropoli skla, ve dnech 30. září až 3. října 2021 proběhlo XIV. trienále 
Mezinárodního sklářského sympozia IGS. Na něm tvořilo téměř pa-
desát umělců, sklářských výtvarníků a designérů z Česka i zahraničí. 

Tradici Mezinárodního sklářského sympozia založil v  roce 1982 
národní podnik Crystalex, sdružující všechny sklářské podniky v teh-
dejším Československu. Do Nového Boru bylo pozváno 54 sklářských 
výtvarníků z celého světa, aby za asistence místních sklářů realizovali 
své umělecké nápady.    

V socialistickém Československu v době normalizace to byl napros-
to nevídaný počin! V tříletých intervalech se od té doby pravidelně 
v Novém Boru scházejí čeští a zahraniční sklářští výtvarníci, designéři 
i umělci z jiných výtvarných oborů a před zraky odborné i laické ve-
řejnosti společně se zdejšími sklářskými řemeslníky realizují své ná-
vrhy. Za téměř třicet let konání zavítalo na IGS bezmála 500 umělců 
ze všech kontinentů. Dnes je International Glass Symposium největší 
akcí svého druhu na světě – stalo se renomovanou uměleckou a kul-
turní akcí s unikátní atmosférou, symbolem setkávání, tvůrčí práce 
a otevírání nových možností práce se sklem. 

V roce 2009 převzalo po firmě Crystalex roli hlavního pořadatele 
symposia město Nový Bor ve spolupráci se Sklářským muzeem Nový 
Bor. Spolupořadateli jsou zdejší sklářské firmy, které velkoryse po-
skytují své zázemí a nemalé finanční, materiální i personální kapaci-
ty pro tvorbu pozvaných umělců. Letos to byly firmy Ajeto Lindava, 
Ave Clara Polevsko, AZ Design, Crystalex CZ, Kolektiv Ateliers, Lasvit, 
Novotný Glass, Pačinek Glass Kunratice, Preciosa Lighting Kamenic-
ký Šenov, TGK Skalice u České Lípy a sklářské školy v Novém Boru 
a Kamenickém Šenově. Generálními partnery akce byly Liberecký kraj 
a Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze. Mezi partnery najdeme také 

V Novém Boru proběhlo 
XIV. INTERNATIONAL GLASS SYMPOSIUM 

Kromě dokončení rekonstrukce kabin fotbalového hřiště, chod-
níků, odkanalizování další části města (ul. Palackého a  přilehlých 
komunikací) a  dalších rozpracovaných městských projektů prostě 
musíme zúročit svůj potenciál a pokračovat v projektech, které byly 
nyní konečně započaty. Naše město se musí rozsvítit nejen na za-
stávkách a Panské skále, ale i rekonstrukcí sklářského muzea a dal-
šími záměry.

Start v rámci Křišťálového údolí máme za sebou a nastává čas, 
kdy můžeme pozvednout své město tam, kam patří.

Michal Třešňák, starosta města

Crystal Valley, Český rozhlas Liberec, Lasvit, Severočeské muzeum, ča-
sopis Sklář a keramik a další. 

Opatření související s  pandemií nemoci covid-19 poznamenaly 
i přípravy letošního IGS. Kvůli omezenému cestování se oproti před-
chozím ročníkům letos zúčastnilo méně cizinců. O to zajímavější ale 
byla česká jména. Kurátorka sympozia PhDr. Sylva Petrová (UPM Pra-
ha) spolu s pořadatelskými firmami nominovaly celkem 46 umělců 
ze 14 zemí. Pozvání přijali Kurt Gebauer, František Skála, Lucie Kol-
dová, Petr Písařík, Martin Janecký, Gizela Šabóková nebo František 
Jungvirt. Ze zahraničí přijeli Vladimír Zbyňovský, Palo Macho, Silvia 
Levenson, Anjali Srinivasan nebo John Dexter. Největší hvězdou IGS 
2021 byl ale bezesporu Vladimír Kopecký – ikona a nestor českého 
uměleckého skla. Profesor Kopecký v letošním roce slaví 90. naroze-
niny a při té příležitosti byl uveden do Síně slávy IGS.

Neodmyslitelnou součástí symposia byl i nabitý doprovodný kul-
turní program: vernisáže výstav, party, koncerty, divadelní představe-
ní, sklářské show nebo dny otevřených dveří ve sklářských firmách. 

V  rámci IGS proběhl i  Víkend Křišťálového údolí (Crystal Valley) 
a široká veřejnost měla možnost navštívit přes 40 bižuterních, šper-
kařských a sklářských ateliérů, sklářských hutí, muzeí, galerií a škol 
na severu Čech. 

Čtyřdenní sklářský maraton, který navštívily tisíce lidí, vyvrcholil 
tradičně vernisáží výstavy výsledků IGS ve Sklářském muzeu Nový Bor. 
Výstava IGS 2021 potrvá v novoborském muzeu do 30. ledna 2022. 

Více informací:
www.igsymposium.cz
www.facebook.com/igsymposium
www.instagram.com/igs.novybor/

ZÁŘÍ:
Herta Foltašová, Ladislav Hegyi, Ludmila Koháková, 
Marie Šedivá, František Kolman,  
Ingeborg Matoušková.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní 
pohody do dalších let. 

Město Kamenický Šenov.

Děkujeme městskému úřadu za milá přání k našim jubi-
lejním narozeninám.

Gratulace K ŽIVOTNÍMU JUBILEU
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV Paměť národa – Každý má svůj příběh
Příběhy našich sousedů – PŘÍBĚHY, KTERÉ V UČEBNICÍCH NENAJDETE Dne 16. 10. 2021 se v kultur-

ním sále města Kamenický Šenov 
konalo slavnostní vítání občánků 
našeho města, které připravily 
referentky správního odboru 
Petra Skalická a Irena Koutecká 
společně s vedoucí kultury Klá-
rou Machovou. Za právoplatné 
občany města Kamenický Šenov 
bylo starostou města Michalem 
Třešňákem a místostarostou 

města Petrem Davidem přijato 
27 občánků. Slavnostní vítání 
občánků zpestřilo vystoupení 
dětí ze ZŠ a MŠ Prácheň. 

Tímto bychom chtěli poděko-
vat všem zúčastněným, hlavně 
učitelkám a dětem ze základní 
a mateřské školy za krásné 
vystoupení. 

Bc. Petra Skalická DiS.

Pod nadpisem článku si můžeme představit leccos. V tomto přípa-
dě se jedná o  zásadní vzdělávací projekt neziskové organizace Post 
Bellum pro žáky osmých a devátých tříd základních škol. Ti se za do-
provodu svého učitele a  spolupracovníka z  Post Bellum na několik 
měsíců mohou stát rozhlasovými nebo televizními dokumentaristy.  
Mají za úkol vyzpovídat pamětníka ze svého okolí, většinou zvoleného 
ve spolupráci s obcí, zaznamenat jeho vzpomínky, digitalizovat foto-
grafie, prozkoumat archívy a nakonec vytvořit rozhlasovou, televizní 
nebo psanou reportáž či dokument. Někteří podle příběhu mohou 
kreslit komiks, jiní vytvářejí prezentaci pro spolužáky, další se připra-
vují a sestříhávají nahrávku do rozhlasové reportáže. Nakonec musí 
vystoupit před publikem a  výsledky své práce představit veřejnos-
ti a odborné porotě. Výsledky jejich práce jsou poté uveřejněny na 
webových stránkách www.pribehynasichsousedu.cz.

Ve vedení města jsme se po předchozí domluvě se školou rozhodli 
tento, z  našeho pohledu velmi přínosný, projekt finančně podpořit 
a tím umožnit skupině šenovských dětí poznávat, jak se u nás dříve 
žilo, jak prožívali své mládí dnešní senioři, jak na ně dolehly událos-
ti, o kterých se učí v hodinách dějepisu. Projektu se profesionálním 
způsobem ujala Mgr. Jitka Vaňourková, učitelka dějepisu a zeměpisu 
na naší základní škole, a sestavila kvalitní čtyřčlenný tým ve složení 
Radim Marek, Richard Dohnal, Tadeáš Nacházel a Natálie Doxanská. 
Naším úkolem byla pomoc s vyhledáním osobnosti, jejíž život je spjat 
s Kamenickým Šenovem a která je také ochotna se s dětmi podělit 
o své vzpomínky. Jsme rádi, že naši nabídku přijala paní Hana Dutá 
st., žáci s paní učitelkou ji několikrát navštívili a závěrečným výstu-
pem byl povinně zpracovávaný životopis a také rozhlasová nahrávka, 
jejíž scénář s laskavým svolením paní Duté uveřejňujeme. Paní Dutá 
prožila téměř celý život v Kamenickém Šenově. 

Pozvánka na jednání zastupitelstva města
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zveme na veřejné zasedání Zastupi-

telstva města Kamenický Šenov plánované na středu 10. listopadu 2021 
od 16 hodin. Zasedání se bude konat ve velkém sále KLVC nad městskou 
knihovnou. Zároveň již máte možnost sledovat zasedání v přímém přeno-
su na internetu, odkaz naleznete na webových stránkách města (www.ka-
menicky-senov.cz/radnice/zastupitelstvo-mesta/ - videopřenos ze ZM). 

Další zasedání je naplánováno na 15. prosince 2021. V případě po-
třeby mohou být termíny zasedání změněny, právě v měsíci říjnu se tak 
stalo a jednání ZM bylo přesunuto na 10. listopadu 2021, doporučujeme 
proto i nadále možnost sledování termínů na úřední desce. Ideální pro 
všechny informacíchtivé občany je zřízená aplikace V OBRAZE.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města 

JEDNÁNÍ KONKURZNÍ KOMISE 
Ve středu 13. října 2021 

proběhlo jednání v rámci kon-
kurzního řízení na vedoucí pozici 
ředitele/ředitelky Základní školy 
a mateřské školy, Kamenický 
Šenov, příspěvkové organizace. 
Samotnému jednání předcházelo 
vyhlášení konkurzního řízení, 
dále nominace jednotlivých 
členů konkurzní komise, jež 
postupně jmenovala rada města. 
Komise byla sestavena ze dvou 
jmenovaných zástupců zřizova-

tele, další tři členy nominovala 
Česká školní inspekce, Liberec-
ký inspektorát, jeden člen byl 
jmenován na základě nominace 
Krajského úřadu Libereckého 
kraje, dále byla komise doplněna 
o člena z pedagogického sboru 
na základě tajné volby pedago-
gické rady Základní a mateřské 
školy v Kamenickém Šenově 
a o člena z řad rodičů na základě 
volby školské rady při základní 
škole. Tajemníkem komise, který 

„Narodila jsem se v Kamenickém Šenově do rodiny skláře a úřed-
nice, která pracovala ve firmě Bratří Jílkové.“ 

Na své dětství, částečně prožité právě na huti, vzpomíná s láskou. 
„Vždycky večer se tam sedělo kolem pece a povídaly se strašidelný 
pohádky, pekly se tam vánočky na Vánoce.“ 

Občas se svými blízkými zažívala ale i  dramatické chvíle. „A pak 
jsme tady prožili válku, schovávali jsme se vždycky do sklepa, když 
houkaly sirény, když se bombardovalo.“ 

V šesti letech začala chodit do základní školy v Kamenickém Šeno-
vě. „Do německé třídy a pak už do české. A v německé, to si pama-
tuju, že přišla paní učitelka a plakala, že Unser Fuhrer umřel, že náš 
Hitler umřel, a my jsme se tomu hrozně divili, my Češi.“ 

Ze svého dětství si také vzpomíná na dobročinnou akci na pomoc 
lidickým ženám. „To se v Kamenickém Šenově udělala v roce 46 sbír-
ka. Takže se naložily dvě auta oblečení a odvezlo se to do Lidic a tatí-
nek od nich přinesl dva pohledy z Lidic, měla jsem jich víc, ale ten 
zbytek jsem poslala do lidického muzea, takže měli radost.“ 

O  tom, co by chtěla v  životě dělat, měla jasnou představu. „Mě 
bavilo šití, mně by se bejvalo líbilo šít, no ale to tenkrát nebylo, aby 

byly ty učňovské školy na šití. Moje teta byla švadlena a  já jsem 
vždycky s ní šila.“ 

Nakonec celý život pracovala ve sklářství. „Já jsem pracovala 11 
let v Lustrech a pak 25 let ve Sklářské umělecko-průmyslové škole 
tady v Šenově jako mzdová účetní. To je moje srdeční záležitost do 
dneška.“ 

Paní Hana si vzala svou první lásku. Ráda vzpomíná na léta, která 
s manželem prožili v Rumunsku. „Byl to můj učitel, kterého jsem si 
v osmnácti vzala, pak učil na české škole v Rumunsku, byli jsme tam 
dva roky. Bylo to tam kouzelné. Neměli tam elektriku, neměli tam 
nic, ale bylo to senzační.“

Z manželství se narodily 2 děti. Srpen 1968 rodina Dutých proži-
la v Kamenickém Šenově. „Šla jsem ráno do práce, to jsem dělala 
dole na Lustrech, a teď jdu do autobusu a teď všichni: „Obsadili nás 
Rusové!“ a  já ještě: „Houby, kdo by nás obsazoval?“. No a teď už 
jely tanky, tak já vyskočila z  autobusu, tady jsem zvonila a  muž 
přišel a říkal „Kdo zas umřel? My totiž máme velký příbuzenstvo.“ Já 
jsem povídala: „Ba ne, my jsme obsazený.“ A pak jsme měli armádu 
tamhle v sokolovně. A vždycky tankem, tím laufem, namířili k nám 
do oken.“ 

Na sametovou revoluci paní Hana vzpomíná s radostí. „Poslouchali 
jsme rádio, ve škole jsme poslouchali, děti chodily manifestovat, jez-
dily do Prahy, študáci. Bylo to pěkný“. Motto, kterým se paní Hana 
celý život řídí, je zdánlivě jednoduché. „Žít normálně, neubližovat, 
vycházet s lidma.“ 

Děkujeme za krásné odpoledne, doufáme, že jsme ji aspoň trochu po-
těšili. „Bylo mi s vámi dobře, úplně jsem omládla ve vaší společnosti.“ 

V  pátek 29. září 2021 proběhlo ve venkovních prostorách ambi-
tu Oblastního muzea v Děčíně slavnostní zakončení a my jsme rádi, 
že jsme mohli být u toho. Své projekty prezentovaly týmy z děčínské 
oblasti, kam jsme byli zařazeni i my. Jeden příběh střídal druhý. Celý 
zážitek umocnila i osobní účast zapojených osobností. Bylo nám líto, 
že se nemohla účastnit „naše“ paní Dutá, ale zdraví je na prvním mís-
tě. Byli jsme nadšeni vystoupením šenovských dětí pod vedením paní 
učitelky Jitky Vaňourkové, prostě se jednalo o skvěle zvládnutý pro-
jekt včetně vskutku až dojemné prezentace. S napětím jsme očekávali 
závěrečný výrok odborné poroty, který určil vítězný tým oblasti. Nevy-
hráli jsme, nevadí, i tak jsme si nenechali zkazit krásné zážitky. Navíc, 
podle jedné z organizátorek byl právě šenovský tým jednoznačným 
aspirantem na vítěze, dle jejích slov jsme byli nejlépe zvládnutý tým 
s výstupy bez sebemenší potřebné výtky. Hodnocení porotců je však 
velmi individuální, a tak se k jejímu velkému překvapení stalo, že náš 
tým se umístil velmi těsně na druhém místě…

Radime, Richarde, Tadeáši, Natálko, paní učitelko Vaňourková 
a hlavně paní Hano Dutá, pro nás jste se stali jednoznačnými vítězi 
a jsme na Vás všechny náležitě pyšní a velice děkujeme za neokázalou 
a přesto významnou reprezentaci našeho Kamenického Šenova.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

Pozvánka na neformální setkání 
občanů s vedením města  

Vážení spoluobčané,
velice děkujeme všem účastníkům prvního neformálního se-

tkání vedení města s občany Kamenického Šenova a Práchně. 
Vaše velká účast nás utvrdila v tom, že máte o dění v našem 
městě zájem. Více než tříhodinová pracovní a korektně vedená 
diskuse byla podnětná pro naši další práci. Řešili jsme předem 
daná témata a mnohé bylo vysvětleno a uvedeno na pravou 
míru.  Jsme rádi za další podněty k řešení a přípravě dalšího 
setkání.

Vážení spoluobčané, vážení kolegové zastupitelé, vážené 
kolegyně zastupitelky, přijměte naše srdečné pozvání na další 
připravované neformální setkání občanů s vedením města ve 
velkém sále KLVC nad městskou knihovnou Kamenický Šenov 
na úterý 23. listopadu 2021 od 17 hodin, témata k jednání 
budou upřesněna na webových stránkách města a na distribu-
ovaných pozvánkách. Těšíme se na Vás a zdravíme.

							     
Michal Třešňák, starosta města

Petr David, místostarosta města

organizačně a administrativně 
zabezpečil jednání komise, byla 
pověřena Ing. Šárka Svitáková.

Ve velkém sále KLVC nad 
městskou knihovnou konkurzní 
komise vedla pohovory postupně 
s pěti účastníky výběrového říze-
ní, poté stanovila jejich pořadí. 
Vítěze konkurzního řízení, Mgr. 
Tomáše Vlčka, následně doporu-
čila radě města ke jmenování. 

Rada města Kamenický Šenov 
na svém jednání dne 18. října 

2021 ctila doporučení konkurzní 
komise a jmenovala s účinnos-
tí od 1. listopadu 2021 Mgr. 
Tomáše Vlčka na vedoucí pozici 
ředitele Základní školy a ma-
teřské školy, Kamenický Šenov, 
příspěvkové organizace, se 
sídlem nám. Míru 616, 471 14 
Kamenický Šenov.  

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města
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Jan Půlkrab
Bára Mrvová
Jan Stanovský
Kristýna Hroníková 
Ondřej Rališ 
Tereza Králová 
Vojtěch Štás 
Laura Pavlasová 
Laura Martínková

Denisa Koppová 
Tadeáš Dušánek 
Viktorie Kornová 
Sofie Klefflerová 
Miriam Hornová 
Viktorie Šulcová 
Štěpán Neliba 
Vít Kramár 
Jakub Marx

Tereza Plachá 
Kryštof Kopecký 
Laura Schedelbauer 
Jan Červinka 
Agáta Ježková 
Julie Sedláková 
Jasmína Vobořilová 
Sofia Maxmilián 
Pavlína Horvátová



Rada města č. 80 ze dne 20. září 2021
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Šimů-
nek J.

Rada města schválila:
• �smlouvu číslo SML-01681/21 na pořízení licencí programu KEO 4  

– služby na webu mezi firmou ALIS spol. s.r.o. a Městem Kamenic-
ký Šenov;

• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 2080/11 trvalý travní po-
rost o výměře 831 m2 v k. ú. Kamenický Šenov spolumajiteli č. p. 
284 za účelem sladění s faktickou situací, kdy byl tento pozemek 
v minulosti používán pro potřeby zásobování a obsluhy školy, za 
cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 10 ze dne 14.  12. 2015 
č. usnesení 10.2/7/2015;

• �uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a  dohodu o  umístění stavby č. IV-12-4020730/001, která zatíží 
pozemek p. č. 1364/1 ostatní plocha, ostatní komunikace v k. ú. 
Kamenický Šenov se společností ČEZ Distribuce, a.s., zastoupe-
nou na základě plné moci firmou R-built s.r.o. Obsahem věcného 
břemene bude právo umístit, provozovat, opravovat a  udržovat 
zařízení distribuční soustavy na nemovitostech p. č. 1364/1 v k. ú. 
Kamenický Šenov. Věcné břemeno bude zřízeno úplatně za cenu 
2.000,00 Kč + DPH v zákonné výši, předpokládaný rozsah věcného 
břemene činí 6 m;

• �zveřejnění záměru části pozemku p. č. 376 trvalý travní porost 
o výměře cca 100 m2 v k. ú. Prácheň majitelům st. pozemku p. č. 
111 Prácheň za účelem narovnání majetkoprávních vztahů; 

• �zveřejnění záměru prodej pozemku p. č. 312 trvalý travní porost 
o výměře 1424 m2 v k. ú. Prácheň majiteli pozemků p. č. 308/2 
a p. č. 310/1 v k. ú. Prácheň za účelem zřízení zahrady

• �výměnu stávajícího žlutého kontejneru o objemu 1100 l za žlutý zvon 
o objemu 3 200 l na stanovišti tříděného odpadu sídliště Huťská;

• �vyřazení dlouhodobého drobného hmotného majetku dle přilože-
ného seznamu, zůstatková cena je 0,00 Kč;

• �pronájem 1 místnosti (bývalá kancelář) v  1. patře objektu kina 
Hvězda, Osvobození 766, 471 14 Kamenický Šenov na dobu neur-
čitou od 1. 10. 2021 za 2.000,00 Kč měsíčně;

• �smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě, 
na síť (vodovodní řad) mezi městem Kamenický Šenov a obchodní 
společností Severočeská vodárenská společnost a.s.;

• �smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inženýrské sítě, 
na síť (kanalizační řad a s ním související objekty) mezi městem 
Kamenický Šenov a obchodní společností Severočeská vodárenská 
společnost a.s.;

• �nabídku firmy Jostav spol. s.r.o na vybudování části splaškové ka-
nalizace k RD č.p. 710 a RD č.p. 87 za cenu 184.576,94 Kč bez 
DPH, což činí 223.338,10 Kč včetně DPH 21 %;

• �výměnu platebního automatu firmou GSM CITY s.r.o., Karlovarská 
161, 460 10 Liberec 22, IČ 28719123 za 371.695,00 Kč bez DPH.

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města:
• �formu prodeje bytové jednotky č. 10 v č.p. 10, Dvořáčkova ul. vše 

v k.ú Kamenický Šenov obálkovou metodou za minimální cenu ve 
výši 2.170.000,00 Kč, cenu tržní dle cenového předpisu dle zna-
leckého posudku č. 2846-013/2021 ze dne 3. 9. 2021;

• �formu prodeje bytové jednotky č. 10 v č.p. 12, Dvořáčkova ul. vše 
v k.ú Kamenický Šenov obálkovou metodou za minimální cenu ve 
výši 2.100.000,00 Kč, cenu tržní dle cenového předpisu dle zna-
leckého posudku č. 2845-012/2021 ze dne 3. 9. 2021.

Rada města neschválila:
• �finanční dar pro spolek „Naše odpadky“ ve výši 4.500,00 Kč;
• �členství ve spolku „Naše odpadky“;
• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 94/2 zahrada o výměře 

442 m2 v k. ú. Prácheň za účelem přístupu na sousedící pozemek 

za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 10 ze dne 14. 12. 
2015 č. usnesení 10.2/7/2015.

Rada města vzala na vědomí:
• �informace o obsazenosti mateřských škol v době letních prázdnin;
• �zprávu o činnosti MP za období leden - srpen 2021.

Rada města č. 81 ze dne 23. září 2021
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J.

Rada města schválila:
• �smlouvu o  provedení veřejnosprávní kontroly u  Základní školy 

a  mateřské školy, Kamenický Šenov, příspěvkové organizace, se 
sídlem nám. Míru 616, 471 14 Kamenický Šenov, mezi Sdružením 
obcí Libereckého kraje a Městem Kamenický Šenov;

• �na základě usnesení ZM č.26.2/7/2021 ze dne 22.9.2021 zveřejně-
ní adresného záměru prodeje bytového domu č.p. 55, včetně podí-
lů stavební parcely č. 190, vše v katastrálním území Kamenický Še-
nov bytovému družstvu OSBD Česká Lípa, a to ve veřejném zájmu 
z důvodu zachování bytového domu s nájemním bydlením ve pro-
spěch občanů města Kamenický Šenov za cenu 7.700.000,00 Kč.

Rada města č. 82 ze dne 4. října 2021
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J.

Rada města schválila:
• �poskytnutí finančních prostředků a uzavření veřejnoprávní smlou-

vy na poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 10.000,00 Kč klubu 
IHC 2007 Kamenický Šenov;

• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 508/1 zahrada o výměře 
856 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem výstavby rodinného 
domu. Forma prodeje - obálkovou soutěží, kdy jediným kritériem, 
je výše nabídkové ceny za 1 m2. Minimální cena je 200,- Kč za m2, 
k nižším nabídkám, než je minimální cena, se nepřihlíží. Ke kupní 
ceně se připočítává DPH, úhrada vratné jistiny ve výši 20 % z kupní 
ceny pozemku bez DPH. Celková kupní cena bude uhrazena jedno-
rázově a převodem na účet prodávajícího.

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města:
• �prodej pozemku a následné znění kupní smlouvy na prodej pozem-

ku p. č. 602/8 ostatní plocha, neplodná půda o výměře 119 m2  
v  k. ú. Kamenický Šenov za účelem narovnání majetkoprávních 
vztahů manželům za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 
ze dne 22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021.

Rada města vzala na vědomí:
• �zpětvzetí žádosti o prodej pozemku p. č. 2187/6 trvalý travní po-

rost o výměře 4531 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem pod-
nikání;

• �pořádání koncertu Anny K. v kostele Narození sv. Jana Křtitele jako 
Vánočního koncertu města dne 18. 12. 2021 od 19 hodin za cenu 
100 000 Kč + DPH + náklady na zvučení.

Rada města č. 83 ze dne 18. října 2021
Přítomni: Třešňák M., David P., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J.
Omluveni: Moravec J.

Rada města jmenovala:
• �Mgr. Tomáše Vlčka na vedoucí pozici ředitele Základní školy a ma-

teřské školy, Kamenický Šenov, příspěvkové organizace, se sídlem 
nám. Míru 616, 471 14 Kamenický Šenov, s účinností od 1. listo-
padu 2021.  

Rada města schválila:
• �přijetí věcného daru v  celkové výši 33.113 Kč Základní školou 

a mateřskou školou, nám. Míru 616, Kamenický Šenov, příspěv-

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV ková organizace, na základě dodacího listu č. DV542100568 od 
MEGABOOKS CZ, spol. s r.o.;

• �příkaz starosty města a plán inventur k provedení fyzické a dokla-
dové inventury pro rok 2021;

• �provozní zálohy pro organizační složky pro rok 2022;
• �schvaluje termíny výplat pro rok 2022;
• �poskytnutí finančního daru Farní charitě ve výši 5.000,00 Kč;
• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 520/3 zahrada o výměře 

677 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem zřízení zahrady za cenu 
120,-Kč/m2; 

• �zveřejnění záměru pronájmu pozemku p. č. 1538/11 trvalý travní 
porost o výměře 235 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem zřízení 
zahrady za cenu zastupitelstva města č. 26 ze dne 22. 9. 2021 č. 
usnesení 26.2/15/2021;

• �ukončení nájemní smlouvy č. 88/2011 dohodou ke dni 31. 10. 
2021 na pronájem pozemku p. č. 2203/6 zahrada o výměře 537 m2  
v k. ú. Kamenický Šenov mezi panem a Městem Kamenický Šenov;

• �podání žádosti o dotaci Ministerstva kultury ČR v rámci programu 
Veřejné informační služby knihoven;

• �zařazení městského domu čp. 245 (rejst. č. ÚSKP 26209/5-3038) 
a domu čp. 84 (rejst. č. ÚSKP 24200/5-3037) do anketního dotaz-
níku k Programu regenerace MPR a MPZ 2022;

• �zveřejnění adresného záměru pronájmu 1 místnosti ve 2. patře 
objektu úřadu firmě DIPALE s.r.o.;

• �plán zimní údržby na období listopad 2021 – březen 2022;
• �žádost produkční společnosti Partnership Pictures, spol. s  r. o. 

o dočasné užívání lokality Panské skály za účelem natáčení scény 
do připravované druhé série fantasy seriálu Kolo času (Weel of 
Time) v termínu listopad/prosinec 2021. Cena za dočasné užívání 
je stanovena na 20.000,00 Kč + DPH/1 den užívání lokality;

• �uhrazení nákladů spojených s výukou a výcvikem pro získání řidič-
ského oprávnění skupiny vodidel C pro člena a technika JSDHO.

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města:
• �rozpočtové opatření č. 6/2021;
• �pověření radu města k provedení a schválení posledního rozpočto-

vého opatření r. 2021, a to na posledním zasedání rady města, kdy 
je rada města pověřena schválit navýšení závazných ukazatelů, 
snížení závazných ukazatelů a přesuny mezi jednotlivými závaz-
nými ukazateli na straně příjmů rozpočtu města, výdajů rozpočtu 
města a financování do výše jednoho milionu pěti set tisíc korun 
českých v jednotlivých případech, v případě, že se jedná o dotační 
prostředky, pak bez omezení;

• �prodej pozemku a znění kupní smlouvy na prodej pozemku p. č. 
1764/20 zahrada o výměře 2005 m2 v k. ú. Kamenický Šenov (dle 
GP č. 1825-67/2021) za účelem vystavění včelína manželům za 
cenu 120,- Kč/m2, tj. 240.600,00 Kč;

• �prodej pozemku znění kupní smlouvy na prodej pozemku p. 

č. 376/2 trvalý travní porost o  výměře 111 m2 (dle GP č. 441-
72/2021) v k. ú. Prácheň za účelem narovnání majetkoprávních 
vztahů manželům za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 
26 ze dne 22.9.2021 č. usnesení 26.2/15/2021, tj. 13.320,00 Kč;

• �prodej pozemku znění kupní smlouvy na prodej p. č. 2080/11 trva-
lý travní porost o výměře 490 m2 a pozemku p. č. 2080/12 trvalý 
travní porost o výměře 341 m2 (dle GP č. 441-72/2021) v k. ú. 
Kamenický Šenov za účelem sladění s faktickou situací za cenu dle 
usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22.9.2021 č. usnesení 
26.2/15/2021, tj. 127.000,00 Kč;

• �prodej pozemku a znění kupní smlouvy na prodej p. č. 312 trvalý 
travní porost o výměře 1424 m2 v k. ú. Prácheň za účelem užívání 
jako zahrady za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze 
dne 22.9.2021 č. usnesení 26.2/15/2021, tj. 170.880,00 Kč;

• �nákup pozemku p. č. 684/8 ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře 208 m2 v k. ú. Kamenický Šenov od Okresního stavební-
ho bytového družstva Česká Lípa na základě znění kupní smlouvy 
za cenu 200 Kč/m2, tj. 41.600,00 Kč;

• �prodej a znění kupní smlouvy na prodej bytového domu č.p. 55, 
Havlíčkova ul., včetně stavební parcely č. 190 vše v katastrálním 
území Kamenický Šenov bytovému družstvu OSBD Česká Lípa, 
a to ve veřejném zájmu z důvodu zachování bytového domu s ná-
jemním bydlením ve prospěch občanů města Kamenický Šenov za 
cenu 7.700.000,00 Kč.

Rada města vzala na vědomí:
• �vyhlášení ředitelského volna dne 19.10.2021 v Základní škole a ma-

teřské škole, nám. Míru 616, z důvodu přerušení dodávky vody;
• �předloženou Výroční zprávu školy za školní rok 2020/2021 Zá-

kladní školy a mateřské školy, nám. Míru 616, Kamenický Šenov, 
příspěvková organizace;

• �ukončení nájemní smlouvy č. 109/2011 ke dni 30. 9. 2021 na pro-
nájem pozemku p. č. 1538/11 trvalý travní porost o výměře 235 m2  
v k. ú. Kamenický Šenov z důvodu úmrtí

• �ukončení nájemní smlouvy č. 137/2012 ke dni 31. 5. 2021 na pro-
nájem pozemku č. 137/2012 dohodou na pronájem pozemku p. č. 
2647/1 ostatní plocha o výměře 2 m2 a pozemku p. č. 223 ostatní 
plocha o výměře 25 m2 v k. ú. Kamenický Šenov z důvodu úmrtí 

• �informaci k postupu ve věci aktualizace plánu odpadového hospo-
dářství města Kamenický Šenov;

• �seznam dlužníků města za bytové a nebytové prostory ke dni 30. 
9. 2021.

Úplná znění usnesení z jednání Rady města Kamenický Šenov jsou 
po předchozí domluvě k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě 
v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města

INFORMACE Z RADNICE
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ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
č. 26 ze dne 20. září 2021
Přítomni: David P., Hovorka E.(odchod v 17:20), Hrochová Š., Jech Z. 
(příchod v 16:08), Kožíšek P., Mgr. Bc. Kreuzová V., Bc. Kučera F., Mo-
ravec J., Mgr. Pajerová M., MUDr. Prokop T., Šimůnek J., Třešňák M.
Omluveni: Mgr. Klefflerová L., Bc. Půček P., Vičan A., 

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:
• �informaci o nezveřejněném záměru prodeje pozemku p. č. 419/1 

ostatní plocha, neplodná půda o výměře 84 m2 a pozemku p. č. 
420 zahrada o výměře 534 m2 vše v k. ú. Prácheň

• �zprávu o činnosti MP za období leden - srpen 2021
• �podání vysvětlení týkající se odvolání ředitele ZŠ a MŠ Kamenický Šenov

Zastupitelstvo města schválilo:
• �rozpočtové opatření č. 5/2021 
• �formu a podmínky prodeje bytového domu č. p. 55 se stavební 

parcelou č. 190 vše v katastrální území Kamenický Šenov cenu ve 
výši 7.700.000,00 Kč - cenu v místě a čase obvyklou-cenu tržní dle 
znaleckého posudku č. 2841-008/2021 ze dne 28. 4. 2021 byto-
vému družstvu OSBD Česká Lípa, a to ve veřejném zájmu z důvodu 
zachování charakteru bytového domu s nájemním bydlením

• �prodej pozemku p. č. 1866/2 trvalý travní porost o výměře 1388 m2  
v  k. ú. Kamenický Šenov za účelem zřízení zahrady za nejvyšší 
nabídnutou cenu v obálkové soutěži dle zveřejněného záměru na 
základě usnesení Rady města RM 4/76-2021 ze dne 19. 7. 2021. 
Vysoutěžená cena za 1 m2 pozemku činí 261,53 Kč, celková cena 
pozemku činí 363.004,00 Kč.

• �prodej pozemku p. č. 1857/1 trvalý travní porost o výměře 601 
m2 a p. č. 1857/5 zahrada o výměře 600 m2 vše v k. ú. Kamenic-
ký Šenov za účelem zřízení zahrady za nejvyšší nabídnutou cenu 
v obálkové soutěži dle zveřejněného záměru na základě usnese-
ní Rady města RM 16/77-2021 ze dne 23.8.2021. Vysoutěžená 
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cena za 1 m2 pozemku činí 215,00 Kč. Kupní cena pozemků činí 
258.215,00 Kč.

• �prodej pozemku p. č. 113/1 trvalý travní porost o výměře 1145 m2  
a pozemku p. č. 721/2 ostatní plocha o výměře 15 m2 vše v k. 
ú. Prácheň za účelem výstavby RD za nejvyšší nabídnutou cenu 
v obálkové soutěži dle zveřejněného záměru na základě usnesení 
Rady města RM 5/76-2021 ze dne 19.7.2021. Vysoutěžená cena 
za 1 m2 pozemku bez DPH činí 360,00 Kč, kupní cena pozemku 
je tedy 417.600,00 Kč bez DPH, tj. 505.296,00 Kč vč. DPH. Dal-
ší podmínky prodeje: kupující skládá jistinu za prodej pozemku, 
která bude po splnění podmínek uvedených ve smlouvě vrácena. 
Výše jistiny činí 20 % z kupní ceny bez DPH (417.600,00 Kč – kup-
ní cena bez DPH) – tj. 83.520,00 Kč.  Celková cena pozemku činí 
588.816,00 Kč.

• �prodej pozemku p. č. 2203/6 zahrada o  výměře 537 m2 v  k. ú. 
Kamenický Šenov za účelem rozšíření zahrady (sekání trávy a su-
šení sena), vše na základě kupní smlouvy mezi panem a Městem 
Kamenický Šenov, za cenu dle usnesení zastupitelstva města č.10 
ze dne 14. 12. 2015 č. usnesení 10.2/7/2015, tj. 200,00 Kč/m2, 
tj. 107.400,00 Kč.

• �prodej pozemku a  znění kupní smlouvy na prodej stavebního 
pozemku p. č. 245/4 trvalý travní porost o výměře 1405 m2 v k. 
ú. Prácheň za účelem stavby rodinného domu za vysoutěženou 
cenu 402,00 Kč/m2 tj. 564.810,00 Kč bez DPH + 21 % DPH, tj. 
683.420,00 Kč včetně DPH.  Dle kupní smlouvy na prodej staveb-
ních pozemků bude kupujícím zaplacena jistina za koupi pozem-
ku, která po splnění podmínek uvedených v kupní smlouvě bude 
kupujícímu vrácena. Výše jistiny činí 20 % z kupní ceny bez DPH, tj. 
112.962,00 Kč.  Celková kupní cena za pozemek p. č. 245/4 trvalý 
travní porost o výměře 1405 m2 v k. ú. Prácheň je 796.382,00 Kč 
vč. DPH. Další podmínky prodeje: kupující hradí náklady spojené 
s prodejem pozemku, tj. správní poplatek na katastrálním úřadě.

• �odkup pozemku p. č. 684/8 ostatní plocha, ostatní komunikace 
o výměře 208 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za cenu 200,00 Kč/m2, 
tj. 41.600,00 Kč bez DPH, tj, 50.336,00 Kč s DPH

• �ceny za prodeje pozemků v k. ú. Kamenický Šenov a Prácheň takto:   
	 – �Louky, zahrady, trvalé travní porosty, ostatní plochy, ostatní ko-

munikace 120,00 Kč/m2

	 – �Louky, zahrady, trvalé travní porosty, ostatní plochy, ostatní ko-
munikace (přesně vymezen v zákoně o dani z přidané hodnoty) 
120,00 Kč/m2 + DPH v zákonné výši

	 – �Stavební pozemky (přesně vymezen v zákoně o dani z přidané 
hodnoty) 200,00 Kč/m2 + DPH v zákonné výši 

	 – �U pozemků v lokalitě 18RD v ul. B. Němcové bude cena za poze-
mek 200,00 Kč/m2 + DPH v zákonné výši a jednorázový poplatek 
12.500,00 Kč za zbudování přípojky NN

	 – �Podnikání 200,00 Kč/m2 + DPH v zákonné výši
	 – �Lokalita „zahrádky Huťská“ 120,00 Kč/m2

• �změnu systému odpadového hospodářství města, s účinností od 
1. 1. 2022, a to následujícím způsobem – svoz směsného komu-
nálního odpadu z nádob 120 l v období duben až září 1x 14 dní, 
v období říjen až březen 1x týdně, z nádob 1100 l po celý rok 1x 
týdně, rozšíření svozu separovaného odpadu o systém „Door-to-
-door“ (na základě dobrovolnosti občanů), tzn. nádoby na plast 
240 l se svozem 1x 14 dní a nádoby na papír 240 l se svozem 1x 
měsíčně, a s tím související úplné zrušení pytlového svozu

• �obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021, o místním poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství v předkládaném znění

Úplná znění usnesení a zápisů z  jednání Zastupitelstva města Ka-
menický Šenov jsou k dispozici k nahlédnutí na městském úřadě 
v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města

SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ MĚSTA V ROCE 2022
Dnem 1. 1. 2021 nabyla účinnosti novela zákona o odpadech č. 

541/2020 Sb. (schválena dne 1. 12. 2020, přičemž ale chyběly jakéko-
liv prováděcí předpisy), která městům a obcím naservírovala nová pra-
vidla a důležité změny bez velkých možností se na ně odpovídajícím 

způsobem připravit a  včas zareagovat. Právě tato novela dost pod-
statně ovlivnila náklady a výdaje na celé odpadové hospodářství (OH), 
a to nejen pro rok 2021, ale i roky budoucí. Velmi podstatnou změnou 
je každoroční navyšování poplatku za ukládání odpadů na skládku.

Nový zákon dal sice možnost městům a obcím uplatnit tzv. třídící 
slevu, která vychází z množství odpadu na 1 obyvatele města, „uplatni-
telné“ množství odpadu se ale, oproti poplatkům za ukládání odpadů 

na skládky, každoročně snižuje. A navíc lze tuto třídící slevu uplatňovat 
pouze do r. 2029. Z uvedeného je zřejmé, že náklady na odpady dále po-
rostou a zároveň budou města tlačena do stále vyššího třídění odpadů. 

Poplatkové období v roce

Dílčí základ poplatku za ukládání	 2021	 2022	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029	 2030 a dále

využitelných odpad [Kč/t]	 800	 900	 1000	 1250	 1500	 1600	 1700	 1800	 1850	 1850

zbytkových odpadů [Kč/t]	 500	 500	 500	 500	 500	 600	 600	 700	 700	 800

Rok	 2021	 2022	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029

Uplatnitelné množství odpadu na obyvatele v tunách	 0,2	 0,19	 0,18	 0,17	 0,16	 0,15	 0,14	 0,13	 0,12

V minulých týdnech a měsících proběhlo několik jednání se zástup-
ci svozové firmy Marius Pedersen, jak nejoptimálněji nastavit systém 
OH od roku 2022. Každé město se snaží po novele zákona o  odpa-
dech nastavit takový systém OH, který je ten nejvhodnější z  hledis-
ka jeho občanů a  majitelů nemovitostí, jeho svozových podmínek, 
rozpočtových možností atd. Ale pokaždé to bude systém založený 
na solidaritě všech dotčených subjektů, který ze své podstaty ne-
může být nikdy bezproblémový a  100% spravedlivý! Rozdílný sys-
tém bude mít malá vesnička s  500 obyvateli oproti městu s  10 tis.  
obyvateli, ale zároveň i 2 města se podobným počtem obyvatel a sou-
časně různými klimatickými podmínkami. Bohužel v tomto případě ne-
existuje žádné jednoznačně správné řešení a to, co funguje v jedné obci, 

už proto nemusí fungovat jinde. Důležitým aspektem je vyseparování 
co největšího množství využitelných odpadů ze směsného komunál-
ního odpadu. Pokud by totiž Kamenický Šenov nepřistoupil k žád-
ným úpravám systému OH, došlo by v r. 2029 k navýšení celkových 
nákladů na OH cca o 1,5 mil. Kč!!!, vycházíme-li v kalkulaci z údajů 
a cen platných pro r. 2020/2021.

Z výše uvedených důvodů bude od roku 2022 systém odpadové-
ho hospodářství města vypadat následovně:
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD
− �černé nádoby 120 litrů – v období duben až září svoz 1x 14 dní, 

v období říjen až březen 1x týdně
− �černé kontejnery 1 100 litrů – po celý rok 1x týdně

SVOZ SEPAROVANÉHO ODPADU Z KONTEJNERŮ
Areál vedle budovy Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov.  
1x týdně: PO – svoz plastů, PÁ – svoz papíru, 1x měsíčně svoz skla.

DRUHY ODPADŮ
Nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje, olejové filtry, zaolejované předměty, baterie, roztoky, domácí chemikálie
Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie
Ostatní: vysloužilé elektrospotřebiče (lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, tiskárny, tonery, cartridge, kamery, fotoaparáty, telefony, pračky, 
sušičky, žehličky, osvětlovací zařízení, aj.)
Bioodpad: biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, odpad z kuchyní), jedlé oleje a tuky
Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky

!NELZE ODEVZDÁVAT!
Pneumatiky, stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, maso, kosti, uhynulá zvířata, obaly od potravin

SHROMAŽDIŠTĚ ODPADU 2021
Areál vedle budovy Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov. 
Lichý týden – středa 12:00-17:00 h, sudý týden – sobota 8:00-12:00 h.

Listopad	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
44. týden	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7
45. týden	 8	 9	 10	 11	 12	 13	 14
46. týden	 15	 16	 17	 18	 19	 20	 21
47. týden	 22	 23	 24	 25	 26	 27	 28
48. týden	 29	 30					   

Prosinec	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
49. týden			   1	 2	 3	 4	 5	
50. týden	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12
51. týden	 13	 14	 15	 16	 17	 18	 19
52. týden	 20	 21	 22	 23	 24	 25	 26
53. týden	 27	 28	 29	 30	 31

SVOZOVÝ KALENDÁŘ PRO TŘÍDĚNÉ ODPADY, PYTLOVÝ SVOZ R. 2021
Každý sudý týden – středa – od 14. hodin.

Listopad	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
44. týden	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7
45. týden	 8	 9	 10	 11	 12	 13	 14
46. týden	 15	 16	 17	 18	 19	 20	 21
47. týden	 22	 23	 24	 25	 26	 27	 28
48. týden	 29	 30					   

Prosinec	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
49. týden			   1	 2	 3	 4	 5	
50. týden	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12
51. týden	 13	 14	 15	 16	 17	 18	 19
52. týden	 20	 21	 22	 23	 24	 25	 26
53. týden	 27	 28	 29	 30	 31

TŘÍDĚNÝ ODPAD
− �stanoviště kontejnerů 1 100 litrů (všech barev) – svozové dny 

zůstanou stejné, počty a velikosti nádob na někt. stanovištích bu-
dou upraveny, příp. město přistoupí k úplnému přemístění urči-
tých stanovišť, především z důvodu vznikajících černých skládek 
v jejich okolí

− �úplné zrušení pytlového svozu 
− �náhradou za pytlový svoz bude systém „DOOR-TO-DOOR“
	 • �v případě zájmu dostanou občané nádoby na třídění přímo ke 

svému domu
	 • �nádoba černé barvy o objemu 240 litrů, označená barevným kli-

pem na víku (plast – žlutý klip; papír – modrý klip)
	 • �vyvážení v pravidelných intervalech – plast 1x 14 dní, papír 1x 

měsíčně, svozový kalendář bude umístěn na webové stránky 
města, příp. k vyzvednutí na MěÚ

	 • �na webových stránkách města www.kamenicky-senov.cz nebo 
na MěÚ bude k dispozici formulář, kde vyplněním základních in-
formací budete zařazeni do evidence předběžného zájmu o tyto 
nádoby. Formulář lze vyplnit přímo online prostřednictvím Goo-
gle Forms (odkaz na webových stránkách města) nebo vyplněný 
formulář můžete zaslat na email jiresova@kamenicky-senov.cz, 
příp. formulář také můžete vyplnit přímo na MěÚ, ve 2. patře, dv. 
č. 305 (Radka Jirešová). 

Ohledně přistavení budete včas kontaktováni, jedná se o změnu 
od ledna 2022. 

SBĚRNÝ DVŮR v areálu MěÚ bude dále v provozu stejně jako v r. 
2021, druhy odevzdávaných odpadů se měnit nebudou.

Na přelomu 2021/2022 zajistí Město Kamenický Šenov, stejně 
jako v předchozích letech, distribuci letáčků se svozovým kalendá-
řem, kde budou barevně vyznačeny svozy jednotlivých nádob v rám-
ci systému Door-To-Door, a současně s kalendářem celoročního pro-
vozu sběrného dvora.

Radka Jirešová, referent ORMaSÚ

Do žlutých kontejnerů již můžete 
odkládat nejen plastový odpad,  

ale také tetrapacky a drobný kovový 
odpad. Do kontejneru ale nepatří 

žádné větší a těžší kusy kovů, které 
by mohly poškodit mechanismus 

svozové techniky.
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Nově upravené pietní 
místo U VSYPOVÉ LOUČKY

Město Kamenický Šenov jako 
správce hřbitova v Kamenickém 
Šenově zřídilo vsypovou loučku, 
na které se provádí ukládání 
zpopelněných lidských ostatků 
bez urny, již v roce 2009. Na-
chází se u vstupu na hřbitov, po 
pravé straně a je ohraničena níz-
kými buxusy. Jedná se o pietní 
místo s udržovaným trávníkem 
bez jakýchkoliv prvků hřbitovní 
a hrobní kultury. 

Po 12 letech jejího užívání 
jsme cítili potřebu upravit pietní 
místo vytvořené svépomocí před 
deseti lety. Rozhodli jsme se 
tedy v čelní části loučky vytvořit 
nově dlážděnou plochu z tryska-
né žuly určenou k pokládání 
květin, věnečků či umisťování 
zapálených svíček. Uprostřed je 
instalována deska z černé leště-
né žuly, kam budeme připevňo-
vat štítky se jmény. Pro porovná-
ní zveřejňujeme fotografie staré 
i zároveň nově upravené plochy.

Nově vzniklé, důstojné 
a prostornější pietní místo bude 
podle našeho názoru dostateč-
ným a esteticky příhodnějším ře-
šením celého prostoru. Zároveň 
prosíme všechny pozůstalé, aby 
využili k uctění památky svých 
blízkých právě a výhradně nově 
vzniklého prostoru. Nevhodné 
a zároveň zakázané je vstupo-
vání na travnatou plochu, insta-
lace pomníčků, vzpomínkových 
desek, kachliček, jmenovek, kvě-
tin, váz, mís, obalů na květiny 
atp. po obvodu vsypové loučky 

Pohřebnictví
Město Kamenický Šenov má 

jako správce na svém katastrál-
ním území dvě veřejná pohřebi-
ště. Jedno se nachází na nám. 
Míru u kostela Narození sv. 
Jana Křtitele a druhé se nachází 
v části obce Prácheň u kostela 
sv. Vavřince. 

Na pohřebišti nám. Míru lze 
ukládat lidské ostatky třemi 

způsoby. Prvním z nich je tra-
diční způsob pohřbu zemřelého 
v rakvi do řadového hrobu na 
předem vymezených místech. 
Druhým způsobem je možnost 
uložení zpopelněných lidských 
ostatků v urnách do hrobů a po-
sledním způsobem je uložení 
zpopelněných lidských ostatků 
na vsypové loučce. Na pohře-

bišti v části obce Prácheň lze 
lidské ostatky uložit tradičním 
způsobem pohřbu zemřelého 
v rakvi do hrobu na předem ur-
čených místech a také uložením 
zpopelněných lidských ostatků 
v urnách do hrobů.

Uložit lidské ostatky na vybra-
ném pohřebišti lze po uzavření 
nájemní smlouvy s městem. 
Smlouvy se uzavírají na dobu 15 
let. Cena za 1 m2 činí 4 Kč. Ná-
jemné se hradí předem na celé 
období trvání nájmu hrobového 
místa. Dále je nezbytné uhradit 
poplatek za služby spojené s ná-

jmem hrobových míst. Poplatek 
pro pohřebiště u kostela Naroze-
ní sv. Jana Křtitele nám. Míru je 
150 Kč a v části obce Prácheň je 
poplatek 90 Kč.  
Tento poplatek je nutné uhradit 
každý rok k 31. 3. Také lze uhra-
dit tento poplatek na více let 
dopředu, maximálně na  
5 let. Poplatek za uložení lid-
ských ostatků na vsypové loučce 
je 400 Kč na celé období trvání 
nájemní smlouvy, tedy na 15 let.

Bc. Petra Skalická, DiS

a na travnaté ploše. Zvadlé nebo 
jinak znehodnocené květiny, 
věnce nebo svíčky může město 
jako správce veřejného pohře-
biště po zvážení jejich estetické 
hodnoty odstranit.

Právě v listopadový dušičkový 
čas, kdy navštěvujeme hřbitovy 
se vzpomínkami na své blízké, 
může být nově upravený prostor 
milým překvapením pro všechny 
příchozí.

Michal Třešňák, 
starosta města

Petr David, 
místostarosta města

LISTOPAD 2021

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR 2021 v Kamenickém Šenově

Vážení občané, 
níže uvádím v tabulce přehled volebních výsledků v Kamenickém 

Šenově. Současně děkuji všem členům komisí, kterých je v Kame-
nickém Šenově 5 za jejich skvělou práci a hladký průběh a také Zá-

kladní škole Kamenický Šenov za zajištění stravování členů komisí. 
Zanedlouho se opět sejdeme, protože v roce 2022 nás čekají volby 
do zastupitelsteva obce.

Bc. Břetislav Chlup, vedoucí Správního odboru

Pravda a láska
Ne, toto zamyšlení nebude 

o politice, nebude o historii 
a nebude o filozofii, bude se 
skutečně týkat lásky a prav-
dy. Konkrétně bude o lásce 
k pravdě.

O lásce k pravdě píše apoštol 
Pavel do Soluně (ve druhé 
kapitole druhého listu) a zmi-
ňuje ji jako předpoklad záchra-
ny člověka. Nebudu vás zde 
seznamovat s celým kontextem 
(v případě zájmu si jej můžete 
sami přečíst), zmíním jen to, že 
se týká finálního období v bu-
doucnosti, které nebude lehké, 
ve kterém budou veliké zmatky, 
veliká nejistota a lidé nebudou 
vědět, co je lež, co pravda, co 
je falešné a co je pravé, co vede 

k životu a co ke smrti – a kdy 
to falešné a lživé bude většině 
připadat jako pravé a pravdivé. 
Ano, takových období v historii 
nalezneme mnoho, dokonce 
současnost se nám taková 
může jevit, nicméně jednou 
bude ještě hůř.

A právě v době, kdy bude (je) 
hůř, ba nejhůř, bude (je) klíčová 
jedna věc: láska k pravdě. 
Všimněte si, že ne jen samotná 
pravda, ale právě láska k prav-
dě. Bez lásky k pravdě je pravda 
člověku pouze informací, která 
je k ničemu, nezachrání. Vůči 
pravdě existuje několik postojů: 
člověk může být k pravdě ne-
tečný, může pravdu nenávidět 
a může pravdu milovat. Jen to 

třetí je k životu a jen to třetí má 
skutečně smysl. Láska k pravdě 
je tedy předpokladem k tomu, 
aby nám pravda k něčemu 
dobrému byla.

Dále chci uvést, že s láskou 
k pravdě je to podobné, jako 
s láskou k člověku. Skutečná 
láska je víc než jen zamilova-
nost a emoce. Emoce se mění, 
ale láska prostě JE a vytrvá. 
Objekt naší lásky nemusí být 
vždy okouzlující, skvělý a pří-
jemný – přesto ho milujeme 
a za nic bychom ho nevyměnili. 
Pravda také nebývá vždy milá, 
pohodlná, nekonfliktní a může 
přinášet do života komplika-
ce. Přesto, když ji milujeme, 
bychom ji za příjemnou či 

výhodnou lež nevyměnili. Není 
to tak, že někdy se nám pravda 
hodí a milujeme ji a někdy se 
nehodí a nemilujeme ji. A stejně 
jako lásku k člověku, kterou 
jsme získali, je třeba pěstovat, 
je třeba pěstovat i lásku k prav-
dě. Láska k pravdě se pěstuje 
podobně, jako láska k člověku – 
každý den, v každém okamžiku 
a v nejmenších drobnostech. 

Na naší prezidentské standar-
tě je uvedeno, že pravda vítězí. 
Celé heslo původně zní „pravda 
Páně zvítězí“. A vskutku to tak 
je. Dobré je však vědět i to, že 
nezvítězí jenom pravda, ale zví-
tězí i každý ten, kdo onu pravdu 
miluje. A dobré je také vědět, 
že naopak vše prohraje ten, kdo 
si místo pravdy zamiloval ne-
pravost. Ten nakonec prohraje 
i vlastní život.

Stanislav Lorenc, 
duchovní Křesťanského 

společenství K. Šenov
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Okrsky Voliči
v seznamu Vydané obálky

Volební účast 
v %

Odevzdané 
hlasy

Platné hlasy % platných 
hlasů

celkem                             zpr.   v %

5 5 100,00 3 135 1 826 58,25 1 826 1 812 99,23

Strana Platné hlasy Předn.  
hlasy

číslo název celkem v %

Strana Platné hlasy Předn.  
hlasy

číslo název celkem v %

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 74 4,08 x

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 284 15,67 x

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,000

16 Koruna Česká (monarch. strana) 8 10,44 x

17 PIRÁTI A STAROSTOVÉ 310 17,10 x

18 Komunistická str. Čech a Moravy 72 3,97 x

20 ANO 2011 614 33,88 x

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 10 0,55 x

1 Strana zelených 22 1,21 x

2 Švýcarská demokracie 11 0,60 x

3 VOLNÝ blok 31 1,71 x

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 248 13,68 x

5 Česká str. sociálně demokratická 83 4,58 x

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0 0,00

8 Trikolóra Svobodní Soukromníci 41 2,26 x

9 Aliance pro budoucnost 3 0,16 x

10 Hnutí Prameny 1 0,05 x
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   Po delší vynucené pandemické přestáv-
ce se ve dnech 16. - 19. 9. 2021 uskutečnila 
návštěva přátel z Rheinbachu. Z důvodů ko-
ronavirové pandemie a  následků záplav ve 
spolkové zemi Severní Porýní –Westfálsko se 
návštěvy zúčastnil menší počet účastníků, 
tím intenzivněji si však tento pobyt užili. Po 
vřelém přijetí ve Cvikově, kde byli tentokrát 
naši hosté ubytováni, si v  pátek v  Kame-
nickém Šenově prohlédli sklářské muzeum 
a  sklářskou školu, kde návštěvníky prove-
dl osobně ředitel školy pan Pavel Kopřiva. 

V  budově KLVC přivítali německé hosty 
představitelé města v čele s panem staros-
tou Michalem Třešňákem. Ten také obdržel 
oficiální poděkování od svého rheinbašské-
ho protějšku pana Ludgera Bankena za pro-
jevení účasti v době záplav. Němečtí přátelé 
obdrželi od města hezké dárky. Zbytek dne 
pak strávili v Kunraticích, kde mohli obdivo-
vat krásné výrobky ve sklárně Pačínek. 

Sobotní program byl věnován vzájem-
nému prolínání české a  německé historie 
v  příhraničních německých městech Oybin 

a  Jonsdorf. Ještě před nedělním odjezdem 
seznámil pan Radim Vácha ze spolku Sonow 
německé hosty s  postupem renovace ná-
hrobků na starém hřbitově, na níž se němec-
ká strana nemalou měrou finančně podílí. 

V příštím roce oslaví partnerství měst již 
dvacáté výročí. Pokud to situace dovolí, zú-
častní se oslav tohoto výročí Šenováci v ně-
meckém Rheinbachu.

Zdeněk Skok, 
předseda Spolku přátel Rheinbachu

Krauseho křížek vzkříšený 
A O SV. VÁCLAVU ZNOVU POSVĚCENÝ 

Zajímalo by mě, kolik z Vás, chodících v minulosti Havlíčkovou ulicí, 
mělo ponětí o tom, že se nad ní, ve stínu tří krásných a urostlých lip, 
krčí mechem obrostlý kamenný sloupek. A u jedné z těch lip, že leží ve-
liký litinový kříž, tak dlouho o ní opřený, až byl do jejího kmene zarostlý. 
Vsadil bych kalhoty, že mnoho vás nebylo!

Tento kříž stál kdysi na veřejné cestě, která spojovala Havlíčkovu ne-
boli Kostelní ulici (Kirchstrasse) s ulicí Horskou (Bergstrasse). Ke křížku 
vedly z Havlíčkovy ulice od domu čp. 64 široké čedičové schody, nad 
kterými se cesta stáčela vpravo, po vrstevnici, do ulice Horská. Vedla po-
dél zápraží domu čp. 216, kde býval mj. obchod s galanterním zbožím.  

Zřizovatele křížku a rok jeho vysvěcení známe díky nápisům, které 
jsou do něj vysekány. Na sloupku křížku je citát z evangelia: „Ihr, sollt 
einander lieben, wie ich euch geliebt habe, Joh. 13,34.“ [Budete se mi-
lovat navzájem, jako jsem já miloval vás. Jan, 13,34.] Na patce křížku je 
nápis: „Errichtet von Franz Krause, Ao. 1866.“ [Zřídil Franz Krause roku 
1866]. Víme tedy, že křížek nad domem čp. 64 nechal při své „parádní 
zahradě“ zbudovat r. 1866 obchodník Franz Ignác Krause (1822-1887). 
Z  jakého konkrétního důvodu to udělal, to už se asi nedozvíme. CK 
monarchie v  tomto roce utrpěla další “slavnou porážku“, tentokráte 
od Prusů, kteří ložírovali i  v  Šenově (viz foto „Prušáci pod Panskou 
skálou“). Tak to byl na každý pád dramatický rok a Franz jej přežil, zdá 
se, bez větší újmy. 

Umístění křížku nebylo Franzem Krausem vybráno náhodně, proto-
že už v indikační skice Stabilního katastru z r. 1843 je na jeho místě 
zakreslen jakýsi jeho předchůdce, snad dřevěný. Kříž býval ještě v šede-
sátých letech 20. století kompletní a po schodech přístupný, alespoň 
jak to vyplývá ze vzpomínek pana „Pepíčka“, který jej jako mladík s pá-
terem Kunzem, spolu s dalšími, pravidelně opečovával. Někdy poté se 
o schody a cestu rozšířily přilehlé zahrady a křížek zůstal uboze trčet za 
plotem, polorozpadlý a skrytý za lípami před pohledy kolemjdoucích. 
Mimochodem, onen pan Josef, neboli Pepíček, žijící už dávno v Němec-
ku, tak ten vzpomínal, jak mu páter Kunz tehdy ukazoval, že jsou křížky, 

sochy a kapličky v Šenově rozmístěné tak, aby byly od sebe nadohled. 
A opravdu, alespoň od tohoto „našeho“ křížku býval vidět kříž na Vel-
kém mostě, a zároveň křížek v Lidické ul. (u Hajných za plotem). 

Krauseho kříž byl v l. 2019-2021 restaurovaný MgA. Hankou Nová-
kovou za asistence Petra Hromádky. Ztracená pískovcová hlavice byla 
Hankou nově vysekána z bělostného a pekelně tvrdého pískovce z lomu 
Vyhnánov u Dvora Králové. Zároveň Petr přezdil pískovcový taras pod 
křížem a srovnal plotový sloupek u branky. Plotové pole z modřínu vy-
robil truhlářský mistr Janda. Křížek byl obnoven za souhlasu majitele 
pozemku Jiřího Rybaříka z čp. 64 a jeho rodiny, s podporou Města (2 x 
50.000 Kč), Libereckého kraje (113.900 Kč + 55.521 Kč) a z vlastních 
prostředků spolku SONOW (11.979 Kč). 

Aby měla obnova kříže smysl, musel být ze sevření lip přesunut o cca 
3 metry a natočen do Havlíčkovy ulice. Stojí tedy na místě schodů, kte-
ré k němu kdysi vedly. Jen takto se mohl vrátit zpět do šenovského ve-
řejného prostoru, aniž by se příliš vzdálil svému původnímu umístění. 
Krom svého duchovního a estetického poslání tak na novém místě opět 
obohacuje šenovskou topografii o malebný “záchytný bod“, jakých je 
tak potřeba pro “útulnost“ a přitažlivost našeho města.

Po svatováclavském Posvícení, 28. září 2021, se o 17. hod. sešla pod 
křížkem početná skupinka již notně chladem prokřehlých. Mezi námi, 
krom ostatní šenovské honorace, nechyběli ani páni Třešňák a David, 
naši purkmistři. Pár slov k zamyšlení pronesl a znovuvysvěcení provedl 
náš nový pan farář, otec Kolář. Za rodinu poté předávací protokol se 
závazkem „věčné péče“ podepsal a kříž od spolku SONOW před ctěným 
publikem převzal pan Jiří Rybařík.  

Nuže, za SONOW děkujeme všem zúčastněným a přejeme křížku nej-
méně dalších 155 utěšených let přiměřené pozornosti a péče.   

Radim Vácha
Fotografie: Radim Vácha a Jan Katzer

Dušičky na Starém hřbitově
Občanský spolek SONOW Vás zve už po 

šestnácté v  úterý 2. listopadu od 17 ho-
din na Starý hřbitov, abychom si na něm 
společně připomněli naše „zesnulé bez po-
zůstalých“ a  užili si tu pravou dušičkovou 
atmosféru. Loni nám Dušičky překazila Co-
vidová opatření ale doufáme, že našemu 
setkání tentokrát nic nezabrání. Nabídne-
me Vám jako pokaždé drobné pohoštění 
a  také o  „dušičkovém počasí“ tolik žádaný 
teplý čaj. Uvidíte, jak se nám letos povedlo 
skrze restaurátorku Evu Míčkovou opravit 
další náhrobek – náhrobek mecenáše An-
drease Lissnera. A při tom můžete posedět 
na nových dubových lavičkách. K  tomu se 
odehraje malý „dušičkový zázrak“, budete 
moci pohlédnout do očí mnoha ze zde od-
počívajících osobností! Na shledanou se těší 
členové spolku SONOW.

NÁVŠTĚVA Z NĚMECKÉHO PARTNERSKÉHO MĚSTA RHEINBACH
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Vracím pomoc, 
KTEROU JSEM KDYSI SAMA DOSTALA 

Je to již několik měsíců, 
co u nás v organizaci Anděl 
Strážný, v registrované sociální 
službě poskytující tísňovou péči 
začala pracovat Kamila Podla-
hová. Kamila se narodila v roce 
1991 v jihočeském městě, 
v Prachaticích. Ne všechny dny 
v jejím životě však byly tak ma-
lebné, jako den jejího narození. 
Ve svých 25 letech onemocněla 
akutní lymfoblastickou leukémií 

a ze dne na den přišla o bez-
starostné dospívání. A i když 
to bylo, řečeno Kamilinými 
slovy, velmi náročné životní 
období, bylo zároveň dobou, 
kdy si uvědomila, jak důležité 
je zdraví, jak důležité je být tu 
pro druhé, když nás potřebují 
a to nejhlavnější, že i ona chce 
pomáhat lidem tak, jak oni ten-
krát pomohli jí. A proto s jejím 
souhlasem píšeme tyto řádky, 
a jak ona sama říká: ,,Moc se 

mi tu líbí“. Vždy jsem v sobě 
měla zakořeněnou úctu ke stáří 
a moudrosti, kterou toto životní 
období v sobě má. Už tenkrát 
jsem měla svého anděla stráž-
ného a nyní mám dalšího a moc 
ráda bych Vám o něm řekla víc.” 

Hlavním posláním naší orga-
nizace je, aby lidé mohli zůstat 
co nejdéle ve známém prostředí 
jejich domova a nemuseli od-
cházet do pobytových zařízení. 
S pomocí tísňové péče mohou 
zůstat žít tam, kde to znají 
a mají rádi s pocitem, že pokud 
se jim cokoliv stane, tak pomoc 
vždy přijde, a to téměř oka-
mžitě. Anděl Strážný poskytuje 
jistotu, bezpečí a pomoc v krizo-
vých situacích seniorům, lidem 
se zdravotním postižením či 
lidem nacházejícím se v krizové 
životní situaci, doma i venku ve 
chvílích, kdy jsou sami. Anděl 
Strážný lidem pomáhá prostřed-
nictvím mobilního monitorova-
cího zařízení s SOS tlačítkem. 
Toto zařízení je napojeno na 
dispečink organizace, který je 
klientům k dispozici 24 hodin 
denně, 365 dní v roce. 

V praxi Anděl Strážný funguje 
následovně. Budoucí klient se 
dozví o naší službě a projeví o ni 
zájem na bezplatné NONSTOP 
infolince 800 603 030, kde mu 
odborně vyškolení pracovníci 
dispečinku poskytnou veškeré 
informace a předají kontakt 
na sociální pracovnici v místě 
jeho bydliště. Následně si se 
sociální pracovnicí domluví den 

a čas, ona přijede k němu domů 
a předá mu veškeré informace, 
mobilní monitorovací zařízení, 
vše podrobně vysvětlí a službu 
individuálně nastaví na míru. 

Díky monitorovacímu zařízení 
je náš klient v nepřetržitém hla-
sovém a elektronickém kontak-
tu s odborným personálem. Ten 
je schopen mu zprostředkovat 
neodkladnou pomoc v případě 
náhlého ohrožení zdravotního 
stavu nebo života (např. při 
pádu, náhlém zhoršení zdra-
votního stavu, apod.). Součástí 
služby Anděla Strážného je 
i kontrola zdravotního stavu 
klienta, připomínání léků či tzv. 
Povídavá linka. Ta eliminuje po-
city osamění díky plánovaným 
a připravovaným hovorům na 
míru. Klient si na základě této 
služby může popovídat o tom, 
co ho trápí, co má rád (hádanky, 
historie, apod.) či si s dispečer-
kami zahrát různé kvízy. 

Mobilní monitorovací zařízení 
poskytujeme našim klientům 
formou zápůjčky zcela zdar-
ma, klient platí pouze měsíční 
paušál za služby ve výši 350 Kč 
– 450 Kč, přičemž lze zažádat 
o příspěvek na péči, který tuto 
platbu pokryje (s vyřízením 
může pomoci sociální pracovni-
ce či pracovníci dispečinku). 

Naše organizace má celore-
publikovou působnost, 10 let 
zkušeností a první měsíc služby 
poskytuje v rámci adaptačního 
období klientům zcela ZDAR-
MA. Naším cílem je co nejvíce 

oddálit život v pobytových 
zařízeních a zachování psychic-
kého zdraví a lidské důstojnosti 
i ve vysokém věku. Jedné 
z našich klientek, paní Haně, je 
100 let, za druhé světové války 
přišla o část rodiny v koncen-
tračním táboře Terezín, přesto 
je paní Hana velmi čiperná 
a plná života. Naše zařízení jí už 
několikrát pomohlo. Paní Hana 
na TIPEC (mobilní monitorovací 
zařízení tísňové péče) nedá 
dopustit a chválí si službu slovy: 
„Kromě toho, že mám u sebe 
SOS tlačítko, jsem s děvčaty 
na dispečinku stále ve styku. 
Volají, jak se mi vede. Popoví-
dáme si na povídavé lince nebo 
mi připomínají další důležité 
věci. Je to velký vynález. Vůbec 
jsem netušila, že něco takového 
může být. Ta technika ve všem 
velmi pokročila.“ Paní Hana 
kolem sebe má rodinu, která jí 
pomáhá, ale díky naší službě 
má jistotu bezpečí a i ve svém 
věku může bydlet sama. 

Dovolte na závěr pár slov naší 
Kamily: ,,Jsem ráda, že jsem 
se stala součástí týmu Anděla 
Strážného, všech těch příběhů 
a že mohu šířit osvětu o naší 
organizaci, protože mnohdy 
je největším problémem nejen 
strach z neznámého, ale i sku-
tečnost, že lidé o službě jako 
je ta naše ani nevědí. A stejně 
tak ráda jsem za to, že mohu 
společnosti vracet to, co mi bylo 
tolikrát dáno, vlídnost, zájem 
o druhé a pomáhat těm, kteří to 
potřebují“.

Nečekejte, až bude pozdě 
Říct si o pomoc je pro mnohé 

obtížná věc. A přitom je to 
nakonec tak snadné. Sociálně 
aktivizační služba pro rodiny 
s dětmi Startér Charity Česká 
Lípa pomáhá na Novoborsku 
rodinám s nezletilými dětmi při 
překonávání jejich tíživé životní 
situace, kterou nedokáží řešit 
vlastními silami. Pomoc je navíc 
poskytována zdarma. Pracovníci 
sociálně aktivizační služby vám 
rádi pomohou vyřešit vaši nepříz-
nivou situaci, aby se vám i vašim 
dětem žilo lépe. Startér pomáhá 
při hledání nebo udržení bydlení, 
práce, nastavení hospodaření do-
mácnosti na základě příjmů a vý-
dajů. Na úřadech spolu s vámi 
požádat o nárokové i nenárokové 
dávky, tj. komunikovat s úřady, 
institucemi (ÚP, OSSZ, OSPOD, 
PČR, soudy), se školami, lékaři 
a dalšími odbornými pracovníky. 
Dále pracovnice mohou pomoci 
s péčí o nezletilé děti, vedením 
chodu domácnosti, s distanční 
výukou, předškolním vzdělává-
ním vašich dětí nebo pomoci při 
návratu dětí do vlastní péče.

Stačí udělat první krok, a to 
kontaktovat nás na telefonních 
číslech 778 062 215, 775 600 
324, poslat nám zprávu přes 
facebookovou stránku Startér / 
sociálně aktivizační služba pro 
rodiny s dětmi, nebo napsat 
e-mail na starter@ceskalipa.
charita.cz. Osobně můžete zaví-
tat do Nového Boru do budovy 
bývalého infocentra na třídě T. 
G. Masaryka č.p. 46. Těšíme na 
naši vzájemnou spolupráci a děti 
můžete vzít s sebou, máme pro 
ně připravený koutek na hraní. 

Příběh z praxe:
Klient D. přišel v době nou-

zového stavu o práci foukače 
skla v soukromé firmě. Klient 
byl ženatý a měl šest dětí ve 
věku 6–13 let. Manželka klienta 

Celonárodní sbírka „Čes-
ký den proti rakovině 2021“ 
proběhla mimořádně ve dnech 
29. 9.–3. 4. 2021. V tento den 
byla možnost si zakoupit žlutou 
kytičku, v letošním roce se zele-
nou stuhou. Tuto sbírku pořádá 
spolek Liga proti rakovině Pra-

ha, pod kterou také patří spolek 
Českolipská Vesna, která ve spo-
lupráci s Prahou zajišťuje do-
dání kytiček k prodeji v našem 
okrese. Cílem sbírky je zvýšení 
nádorové prevence, zlepšení 
kvality života onkologických 
pacientů, podporu onkologické 

Poděkování
výuky, výzkumu a vybavení 
onkologických center. 

Jsem členkou této organi-
zace druhým rokem. Už loni 
jsem byla mile překvapena 
pomocí škol našeho města při 
prodeji kytiček. Tato spolupráce 
probíhá, podle slov předsed-
kyně Českolipské Vesny Evy 
Barkmanové, již několik let. 
Velké poděkování patří ZŠ a MŠ 
Kamenický Šenov, nám. Míru. 
Kytičky se prodávaly přímo ve 
škole a dvojice žáků ve žlutých 

tričkách také chodila a prodáva-
la kytičky po městě. Letos jich 
prodali 400! 

Dík za prodej patří také ZŠ 
a MŠ Prácheň a ZŠ a MŠ Prysk. 

A poděkování patří i všem še-
novákům, kteří si kytičku koupi-
li a tím podpořili Českolipskou 
Vesnu a Ligu proti rakovině. 

Za Českolipskou Vesnu: 
Liana Kypusová

pobírala invalidní důchod z dů-
vodu psychického onemocnění. 
Sociálně aktivizační pracovnice 
jim pomohla vybavit kuchyň 
a obývací pokoj na základu zpro-
středkování daru od anonymního 
dárce. Pracovnice spolu s klien-
tem požádali přes nadaci Patron 
dětí o vybavení nábytku do dět-
ských pokojů a z nadace obdrželi 
dvě postele, psací stůl, note-
book, navíc kytaru pro hudebně 
nadaného syna. K tomu všemu, 
díky popsané situaci pracovnicí 
Startéru, poskytla nadace rodině 
několikatisícikorunový potravino-
vý balíček.

14. 10. 2021
Jiří Gottlieber
Charita Česká Lípa
info@ceskalipa.charita.cz
www.ceskalipa.charita.cz
tel.: +420 728 782 024

www.kamenicky-senov.czwww.kamenicky-senov.cz
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Odpověď na fotografickou hádanku z minulého čísla pomohl rozluštit 
pan Karel Hrůzek. Jedná se o odvody na vojnu, focení rekrutů. Každý pak 
dostal k připnutí na sako pera s kyticí z umělých květin. Bylo prý možno 

tuto ozdobu zakoupit i u Vojenské správy. Jsou přiloženy další dvě foto-
grafie, první je z roku 1927 a druhá z roku 1928. Vzpomínka na Václava 
Jecha a Josefa Jecha. Fotografie zapůjčeny z archívu Karla Hrůzka

Novoborští malíři na IGS 2021 – Vernisáž
PAMĚŤ NAŠEHO MĚSTA

Výstava byla součástí čtrnác-
tého Mezinárodního sklářského 
sympozia. Kurátorem výstavy 
byla Ing. Dominika Slavíko-
vá. Obrazy byly velmi citlivě 
instalovány na stěnách chodeb 
v patrech budovy. Na výstavě 

jste si mohli přečíst zajímavosti 
o umělcích, které byly také 
v připraveném průvodci. 

Šenovské návštěvníky 
upoutalo jméno Daniel Váchal, 
který žije a tvoří v Kamenickém 
Šenově. Narodil se v roce 1969 

Babylon (120x100), olej na plátně

Mandala (116x90), olej

Daniel Váchal

Velká Arkana XVI (100x90), olej na plátně

v Ústí nad Labem. Je absol-
ventem naší sklářské školy. 
Kromě malování obrazů se 
také věnuje malování a tvorbě 
vitráží a také historické vitráže 
restauruje. V jeho tvorbě se ob-
jevují převážně biblické postavy 
a děje. Náměty čerpá z historie, 
náboženství, mytologie, ale i ze 
svých prožitků, duchovních 
vizí a také ze svých snů. Proto 
jsou jeho obrazy neuchopitelné, 
oslovitelné z mnoha stran. Jeho 
obrazy, jako třeba Babylon, Vel-
ká Arkana a i Mandala, vás vtáh-
nou do svého „děje“ ani nevíte 
jak. Nechybí ani inspirace ze 
současného života, z dění okolo 
autora. Myslím, že by nebylo 
od věci autorovu výstavu příští 

rok uspořádat i v knihovně, 
aby se tak mohl každý šenov-
ský občan s tvorbou Daniela 
Váchala seznámit. Jeho dílo 
je zastoupeno v soukromých 
sbírkách v Čechách, Austrálii 
a Španělsku a ve sbírkách 
Vlastivědného muzea a galerie 
v České Lípě. Autorovy obrazy 
mají svou krásu a hloubku, 
která na každého emocionálně 
působí jinak. Jeden a týž obraz 
u každého navozuje jinou nála-
du, jiné pocity. Tak to je a podle 
reakcí návštěvníků výstavy to 
byly pocity veskrze pozitivní 
a příjemné.

Drahomíra Liptáková

V sobotu, 2. října, se v Novém Boru, v pro-
storách Kolektiv Ateliers a. s., konala ver-
nisáž čtyř malířů Novoborska: Dis. Martin 
Cerman, Dis. Štěpán Hortenský, Kateřina 
Karlovcová, Daniel Váchal, jako host  – 
akademický malíř Petr Písařík.

STRANA 16 www.kamenicky-senov.czwww.kamenicky-senov.cz LISTOPAD 2021



LISTOPAD 2021 STRANA 19www.kamenicky-senov.cz

KULTURA A SPOLEČNOST KULTURA A SPOLEČNOST

STRANA 18

Kam vyrazit za kulturou?
Pokud nám to epidemiologická situace 

jen trochu dovolí, připravili jsme si pro vás 
na listopad a prosinec pestrý kulturní pro-
gram, ve kterém si snad každý najde to své. 
V půlce listopadu se můžete těšit na tradič-
ní filmový festival, tentokráte s podtitulem 
Český film v  karanténě. Jelikož se nám tu 
nahromadily krásné nové české filmy, které 
jsme bohužel dříve nemohli promítat a ne-
chtěli jsme vás o ně připravit, máme pro vás 
nyní opravdovou třídenní kinařskou lahůd-
ku s tím nejlepším, co současný český film 
nabízí. A  protože je vědecky dokázáno, že 
smích posiluje imunitu, drželi jsme se při vý-
běru filmů spíše komediálního žánru. Těšit 
se tak můžete na komedii Prvok, Šampón, 
Tečka a Karel na motivy knihy Patrika Hartla, 
na Zbožnovaného s  neuvěřitelným duem 
Bartoška – Langmajer či na filmy o  Karlu 
Gottovi a Václavu Havlovi a mnoho dalších. 

Ve stejný víkend je pro vás nachystána také 
předvánoční akce s bohatým doprovodným 
programem ve Sklářském muzeu, připrave-
ná ve spolupráci s  Křišťálovým údolím. Co 
takhle zakončit kreativní odpoledne v  mu-
zeu podvečerní návštěvou našeho kina?

Poslední listopadový víkend bude v Šeno-
vě patřit tradičním adventním akcím – so-
botnímu zdobení perníčků v šenovské jídel-
ně a  nedělnímu rozsvěcení stromečku na 
náměstí s  jarmarkem, vystoupením školko-
vých dětí a pohádkou v kině, tak jak ho zná-
te z let minulých. Těšíme se na vás u stánku 
se svařákem!!!

Tím ale nekončíme, právě naopak – v ne-
děli 5. prosince zavítají k nám do města čer-
ti a odmění všechny hodné děti. Ve středu  
1. prosince můžete v městské knihovně ces-
tovat po Maroku a  Mauretánii. Do Vánoc 
bude zbývat už jen pár hektických dní a ve-

čerů a dva z nich můžete strávit v poklidném 
tempu a při rozjímání v  šenovských koste-
lech. Nejprve zazpívá v  sobotu 18. 12. od 
19:00 v kostele Narození sv. Jana Křtitele na 
vánočním koncertu města známá zpěvačka 
Anna K. s kapelou a o pár dní později 21. 
12. se rozsvítí i v kostelíku na Práchni a za-
zpívají zde malí andílci z nedaleké prácheň-
ské školy. Nalaďte se na klidné Vánoce!!!

Po celý prosinec pak můžete také navští-
vit vánoční výstavu v knihovně, která vám 
zpestří váš výběr knih na dlouhé zimní ve-
čery.

Skleněného slavíčka jsme se rozhodli po 
konzultaci s učiteli hudby přesunout až na 
11. 3. 2022, aby měli s dětmi více času na 
zkoušení. Tímto vás samozřejmě také srdeč-
ně zveme!!!

Klára Machová

ZIMA KLEPE NA DVEŘE, jak bude 
otevřeno v infocentru a na sportareálu?

Po již druhé zkrácené sezóně našeho in-
focentra jsme se rozhodli vyjít vstříc vám, 
Šenovákům, i  turistům a  nechat otevřené 
infocentrum u  Panské skály i  přes zimu. 
K tomuto kroku nás inspirovala i loňská vel-
mi povedená zima, kdy k nám zavítalo velké 
množství nejen turistů kochajících se zasně-
ženou skálou, ale i milovníků bílé stopy. Rádi 
bychom jim poskytli určitý konfort v podobě 
otevřeného infocentra, alespoň v  uprave-

ném režimu, kde se dozvědí spoustu zají-
mavých informací a mohou si zde nakoupit 
drobný suvenýr, a zároveň jim umožnit dojít 
si na toaletu. 

V  listopadu bude infocentrum otevřeno 
od středy do neděle od 8:30–17:00, v zim-
ních měsících (prosinec–únor)  od pátku do 
neděle od 8:30–16:00. Zakoupit zde tak mů-
žete i pěkný vánoční dárek v podobě knihy, 
šenovského trička či kšiltovky, šperku či skla 

od regionálních výrobců, či z dílny naší še-
novské sklářské školy.

Sportareál bude v listopadu otevřen pou-
ze pro rezervace (bez možnosti večerního 
svícení), volně k  dispozici tak bude pouze 
dětské hřiště od 13:00 do 16:00. Poté až do 
února bude sportareál uzavřen.

Klára Machová

ŠENOVSKÝ BAZAR OBLEČENÍ 
Již druhý prodejní bazárek (nejen) oble-

čení se uskutečnil v pátek 15. října v kultur-
ních sálech nad knihovnou. Prodejci zde na-
bízeli široký sortiment zboží – od dětského 
oblečení, obuvi, hraček, kabelek, oblečení 
pro dospělé, společenských šatů až po věci 
do domácnosti. Nechyběly ani knihy z naší 

knihovny za velmi lidové ceny. Výtěžek 
z prodeje těchto knih je již tradičně věnován 
na zakoupení potřeb útulku Bona pro opuš-
těná zvířata v  Kozlech. Hlavní myšlenkou 
této akce je dát druhou šanci věcem, které 
se pro nás již staly nepotřebnými, ale jiným 
mohou ještě posloužit a  zároveň tak volně 

navázat na dlouholetou a  velmi oblíbenou 
burzu oblečení, kterou organizovaly místní 
spolky. Další bazar se uskuteční zase na jaře, 
tak přijďte prodávat, nakupovat nebo vymě-
ňovat! Budeme se těšit.

Kateřina Ramešová

Svatováclavské 
POSVÍCENÍ U KOSTELA  
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Muzikálový večer 
S PRAGUE CELLO QUARTETEM

V pátek 8. října se Mezinárodní hudební 
festival Lípa Musica jako každoročně zastavil 
i ve městě Kamenický Šenov. V rámci svého 
jubilejního 20. ročníku zařadil do místního 
kina Hvězda mimořádný narozeninový kon-
cert. Sami návštěvníci totiž už v  loňském 
roce v anketě rozhodli, o jakého populární-
ho hudebního hosta mají největší zájem. Po-
pulární čtveřice violoncellistů Prague Cello 
Quartet již před dvěma lety na Lípě Musice 

excelovala hned dvěma koncerty. Bylo tedy 
nasnadě, že dárek pro návštěvníky v podobě 
výběru koncertu na přání má velkého favo-
rita. A stalo se! Drtivou většinou mezi popu-
lárními festivalovými hosty zvítězila neotře-
lá hudební formace, která přináší originální 
úpravy nejen nejznámějších klasických skla-
deb, ale také filmových melodií a jazzových, 
rockových nebo popových hitů, a především 
baví publikum svým osobitým humorem. 

Tentokrát si tento unikátní soubor na čes-
ké hudební scéně, který je bezkonkurenč-
ní hvězdou youtube, připravil program ve 
shodě s  loni vydaným albem. To poslucha-
če zavádí na slavnou americkou Broadway 
– Mekku světového muzikálu, kde se nachá-
zejí desítky prestižních profesionálních scén 
věnujících se tomuto hudebně dramatické-
mu žánru a  kde znějí nesmrtelné melodie 
z  nejlepších muzikálů všech dob. Fantom 
opery, Bídníci nebo Jesus Christ Superstar, 
ty a  mnohé další představila sympatická 
čtveřice muzikantů tělem i duší, kteří našli 
dokonalý recept, jak bořit hranice zažitých 
koncertních stereotypů a přibližovat hudbu 
co nejširším vrstvám publika. 

Petr Špaček, Jan Zvěřina, Jan Zemen 
a  Ivan Vokáč představili prvotřídní řemesl-
nou kvalitu bez obalu, jiskru, vtip a vášnivé 
nadšení, jež lehko nakazí publikum už při 
prvních tónech a vtáhne je do děje. Zdařilé 
aranže muzikálových hitů pro čtveřici vio-
loncell a  brilantní instrumentální výkony 
zkrátka ohromily. Vkusná zábava, virtuózní 
akrobacie a  jiskřivý ostrovtip naplnily do 
posledního místa vyprodanou kamenicko-
šenovskou Hvězdu až po střechu pozitivní 
energií, kterou si každý z návštěvníků vrcho-
vatě odnášel domů. Svěží odlehčený večer 
přiměl přítomné publikum k  nadšenému 
dlouhému vřelému potlesku. Koncert se jako 
každoročně uskutečnil za laskavé podpory 
města Kamenický Šenov a  za účasti jeho 
starosty, pana Michala Třešňáka. Již nyní se 
těšíme, co nabídne příští ročník…

Lucie Johanovská

 V úterý 28. září to na babí léto v Šenově 
rozhodně nevypadalo, když se syn ráno zú-
častnil Běhu kolem Panské skály, tak jsme 
ho v  mlze skoro museli hledat. Každopád-
ně, když ale v Šenově neprší a tolik nefouká, 
tak je tu pěkné počasí :). Takže mohu říci, že 
Svatováclavské posvícení proběhlo u koste-
líka za pěkného počasí a hojné účasti Šeno-
váků i vedení města.

Začátek posvícení byl pohádkový a těšily 
se na něj hlavně děti. V  přeplněném vesti-
bulu fary odehrálo liberecké loutkové diva-
dlo Na cestě pohádku O  Plaváčkovi a  děti 
u toho posvačily vynikající koláčky od klubu 
žen, kterým za ně patří velký dík (děkujeme 
i ZŠ za poskytnutí zázemí k pečení). Pochut-
nali si na nich u výborné kávy od Bohemian 

Coffee House i všichni dospěláci. Po pohád-
ce následovala slavnostní mše posvícenská 
celebrovaná panem farářem, který si po
chvaloval rodinou atmosféru celé této akce 
a dobrou bezprostřední náladu místních 
farníků, která mu v  jeho předešlém jablo-
neckém působišti trochu chyběla. To už ale 
ladilo své hudební nástroje jarmareční Máňa 
trio a zpívalo se i tančilo, sice ne až do rána, 
ale až do 17:00, kdy se přešlo ke křížku u Ry-
baříků – o tom ale více v samostatném člán-
ku pana Váchy. 

Celou atmosféru dokreslil menší jarmark 
místních výrobců s  nejrůznějším zbožím – 
s  květinami, sklem, textilem, papírenským 
zboží i  se šperky. Velký úspěch měla i  kre-
ativní dílnička u paní Lischkové, kde si děti 

mohly vyrobit vlastní notýsek a  kde bylo 
stále plno. 

Tak, svatý Václave, zase za rok!!!

Klára Machová
Foto Jan Katzer
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY ZPRÁVY Z MUZEA

Vánoce v Křišťálovém údolí – PŘEDVÁNOČNÍ VÍKEND VE SKLÁŘSKÉM MUZEU 

20.–21. listopadu 2021, 10.00–16.00 hodin 
Ve dnech 20. – 21. listopadu 2021 se bude konat další víkend 

Křišťálového údolí – tentokrát předvánoční. Návštěvníci mohou 
zdarma navštívit expozice muzea. Při práci budou moci zhlédnout 
pana Davida Wünsche, který předvede techniku tvarování skla nad 
kahanem. Jeho výrobky – vánoční ozdoby, svícny – budou k zakou-
pení, stejně tak jako skleněné výrobky z muzejního krámku. Na za-
hřátí budou připraveny horké nápoje. Ve vánočním duchu se bude 

tvořit ve výtvarné dílně. V sobotu 20. 11. přijede navíc za malými 
diváky Divadlo na cestě s pohádkou O Ježíškovi, představení začíná 
ve 14. hodin. Na neděli 21. 11. přijal pozvání Rostislav Křivánek – 
spisovatel a  publicista, od 15. hodin bude předčítat svoji zbrusu 
novou pohádku z času adventního. 

Těšíme se na společně strávený čas.

Hana Šrámková

VÝSTAVA SKLA A OBRAZŮ MARIANA VOLRÁBA
Ve sklářském muzeu probíhá od poloviny září do 28. 11. výstava 

Mariana Volrába, jednoho z mnoha známých výtvarníků - absolventů 
zdejší sklářské školy.  Ohlédnu-li se na dosavadní životní pouť jejího 
autora, mám pocit, jako by vše do sebe zapadalo a skládalo se jako 
mozaika. Velký talent zdědil po svém otci Rudolfovi, nadaném malíři. 
V  jeho obrazech, mezi nimiž žil, již od dětství podvědomě a  zcela 
přirozeně přijímal umění. Nebyl to však jediný převažující vliv. Někde 
uvnitř ho silně ovlivnil i dědeček, který hospodařil, truhlařil, a pře-
devším si dokázal se vším poradit. Snad proto Mariánova intuitivní 
volba povolání směřovala původně do dědečkových šlépějí. Nako-
nec zvítězila přihláška na „Hollarku“ (pražskou grafickou školu). Při 
zkouškách se umístil na druhém místě ze 105 uchazečů. Z výšky jej 
ale srazila matematika, a tak se nejlepší volbou stalo nepříliš vzdále-
né brusičské učiliště v Poděbradech. Jako by ho tam osud záměrně 
nasměroval, aby si osvojil řemeslné základy broušení, které v budouc-
nu bohatě využije. 

Jeho umělecká cesta začala o rok později zde v Kamenickém Še-
nově na sklářské průmyslovce, na níž studovali i  jeho rodiče, v  ro-

dinném prostředí školy s pedagogy, kteří byli vynikajícími výtvarníky 
i lidmi, jež dokázali formovat a rozvíjet nadání i charakter. Nové pro-
středí, neopakovatelná a s ostatními místy nesrovnatelná atmosféra 
malého městečka, kolorit zdejších obyvatel, nezapomenutelné výhle-
dy do krajiny, nad jejíž krásou se tají dech, a především působivá všu-
dypřítomná tvůrčí atmosféra – to vše se hluboce zapisovalo do mladé 
duše. Z pedagogů nejvíce vzpomíná na vedoucího ryteckého oddělení 
profesora Josefa Kochrdu. Právě on rozpoznal jeho talent a  již od 
počátku ho systematicky vedl k přípravě na vysokou školu. Nezapo-
menutelné se staly hodiny výuky, trávené s ním kresbou malebných 
kamenickošenovských zákoutí, i  večerní kurzy kreslení. V  té době 
Marian cítil, že odpovědnost za svůj život musí převzít sám, a  tak 
byla studentská léta spojena s  důkladnou domácí průpravou a  in-
tenzivní kresbou. Nebyl na to sám. Stejnému nadšení propadli i jeho 
spolubydlící na internátě Martin Velíšek, Honza Jelen a Pepa Marek. 
Společné úsilí přineslo vytoužené ovoce – na pražskou „umprumku“ 
se nakonec dostali všichni čtyři, i když někteří z nich o něco později. 
Na šenovské rytecké oddělení navázal studiem u profesora Stanisla-
va Libenského a Jaroslava Svobody. S vysokou školou zůstal spojen 
i následně, kdy se stal nejprve asistentem prof. Svobody, a po jeho 
odchodu prof. Vladimíra Kopeckého, s nímž spolupracoval téměř 20 
let. Po dvou desetiletích pedagogické činnosti přišlo období věnova-
né samostatné tvůrčí činnosti, které trvá dodnes. Své tavené plastiky 
realizuje v dílně výtvarníka Aleše Vašíčka a brousí v zázemí vlastní díl-
ny v jihočeských Volenicích. V roce 2008 se stal členem skupiny Ru-
bikon, soustředěné kolem pardubického výtvarníka a muzejníka Ivo 
Křena; společně s ním a sklářskými výtvarníky Bohumilem Eliášem st. 
a ml., Janem Exnarem, Jaroslavem Matoušem a Jaromírem Rybákem 
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POŘÁDEK A CHAOS – MAROKO A MAURETÁNIE
Na 1. prosince máme připravenu další cestopisnou přednášku:

Cestovatel Mgr. Jiří Kalát – středa 1. prosince od 17.00 hodin 
v přednáškovém sále nad knihovnou.

Maroko a Mauretánie, dvě africké země, sousedi, které jsou však 
naprosto rozdílné. Přestože se Mauretánie zmítá mezi chaosem i ne-
pořádkem, dokáže nabídnout nádherné perly a neskutečné zážitky. 
Oko Afriky je jedním z nich, starobylé knihovny v Chinguetti dalším 
a na čtrnáctihodinovou jízdu v nákladním vagonu vlaku s rudou ni-
kdo jen tak nezapomene. Maroko oproti tomu nabízí luxus, nádher-
né památky i fungující infrastrukturu. Jména jako Tanger, Marakéš 
nebo Sahara vzbuzují představu Orientu v  jeho nejčistší podobě. 
Trvalo mi přes čtyřicet dní obě země projet, je za mnou více jak šest 
a půl tisíce kilometrů strávených ve vlaku, v autobuse, v džípu, sto-
pováním u silnice, hikováním v horách nebo popíjením stovek (mož-
ná tisíců) skleniček berber whisky. O tom všem je toto povídání.

Srdečně zveme!

ÚTULEK PRO OPUŠTĚNÁ ZVÍŘATA 
BONA v Kozlech u České Lípy
Každoroční a již tradiční vánoční radost 
do útulku z Kamenického Šenova

Dětské oddělení Městské knihovny Kamenický Šenov vyhlašuje každo-
roční sbírku pro kočičí útulek BONA v Kozlech. Udělejme krásné Vánoce 
opuštěným, nalezeným a  týraným kočičkám a pejskům. Do knihovny 
můžete prosím nosit vyřazené deky, prostěradla, potahové látky a ruč-
níky (určitě se nyní v rámci předvánočních úklidů nějaké najdou), prací 
a čisticí prostředky (Domestos, Savo, Jar, Real), suché krmení, konzervy, 
vitamíny, příp. prostředky na podporu imunity, stelivo (možno i hobli-
ny), hračky, škrabadla, vyřazené proutěné koše, piškoty, pamlsky, kočičí 
písek, šampony pro psy i psí oblečky a další potřebné věci. Děkujeme 
moc. Celou sbírku povezeme do útulku druhý týden v prosinci.

Do našeho fondu přibyly další sborníky BEZDĚZ, tentokrát 
rok 1947 a rok 1948! Seznam všech čísel od roku 1931 je 
v knihovně připraven. Sborníky jsou připraveny k prezenč-
nímu studiu v prostorách knihovny.

vystavovali doma i v zahraničí a občas vyráželi za malbou do plenéru. 
Marianova tvorba byla od počátku odlišná od jiných svou vyzrálos-

tí. Nejprve se věnoval užitému sklu. Od funkčních tvarů foukaného 
broušeného a rytého skla se stále více a více přibližoval volné plasti-
ce, u níž převážila technika brusu. Jeho tvorba se ustálila v poloze, 
v níž mohutné formy s razantně až hrubě pojednaným povrchem sil-
ně kontrastují s citlivým vnitřním působením děl. Často v nich zůstá-
vá bytostně přítomné vnitřní napětí, umocněné tmavou barevností 
skleněné hmoty. Jako by bublalo pod povrchem a v puklinách hrozilo 
explozí.  A  v  pozadí toho dění se zmítá člověk, probuzený bolestí 
k nejvyšší citlivosti. Někdy ho můžeme jen tušit v naznačené figuře, 
jindy vystupuje zřetelněji. Vlastní silné prožitky formují skleněnou 
hmotu, která svými vlastnostmi, barevností i velikostí pomáhá vytvá-
řet sugestivní díla, v nichž se odráží síla a hloubka emocí. 

Autorovou doménou ale není jenom sklo. Maluje obrazy, v nichž 
se vyjadřuje formou zkratky, jež je hluboce zakódovaným dědictvím 
po otci. Většinou maluje v cyklech, v nichž původní myšlenku nebo 
vzpomínku rozehrává do pocitů a barevných tónů. Malba i práce se 
sklem se u něj vzájemně prolínají a doplňují. Když tvoří, potřebuje 
sáhnout po tom, co dokáže v dané chvíli nejvýstižněji zobrazit, co 
se odehrává v jeho vnitřním světě. Někdy to dokáže prostřednictvím 
skla, jindy malby; často to znamená dlouhé umělecké hledání a třeba 
i nenacházení. Ani složitý proces utváření skleněné hmoty se nedá ni-
jak obejít, musí přijít nápad, myšlenky se střídají a hledají ten správ-
ný výraz ve skicování, a pak přichází to nejdůležitější – zpodobnění 
v hlíně. Někdy modelaci musí několikrát opakovat, aby se nakonec 

vrátil zpět k původní ideji a provedení, protože právě tam byla emoce 
nejsilnější. Ne vždy převáží konkrétní původní záměr, proměna může 
přijít i  v  průběhu tvoření. Experimentuje s  technikami, zkoumá je 
a mění, na pomoc si bere písek a sádru, proměňuje podobu při opra-
cování brusičským kotoučem… je to alchymie, která člověka pohltí 
a nepustí, dokud necítí, že je dílo hotovo. Nic z toho se neděje náho-
dou, materiál pod rukama ožívá a on jej citlivě a s hlubokou pokorou 
formuje podle svých představ. Někdy hledá a tápe, protože v hmotě 
musí podobu teprve najít… jindy ví přesně, co je potřeba odstranit, 
zdrsnit či prohloubit, protože to cítí v dlaních i duši. 

Tvorba Mariana Volrába je založena na hlubokém niterném prožit-
ku, který dokáže citlivě přenést do svých obrazů i skleněného mate-
riálu. Při jejím procítění souzníte se slovy fotografa, malíře a mystika 
Fráni Drtikola:„…Umění je něco mnohem, mnohem hlubšího, něco, 
co vyvěrá z nitra duše, kde vše se dotýká přímo Boha, a toto pravé 
umění není závislé na materiálu, ze kterého se vytváří. Je pak lhostej-
no, je-li děláno štětcem, tužkou, rydlem nebo olejotvorbou. S jakou 
láskou a porozuměním je dílo vytvořeno a kolik umělec do něho vložil 
své duše, sebe sama - to rozhoduje...“ Jako by znal Marianovo dílo.

Autorova komorní výstava ve sklářském muzeu zachytila jeho vý-
voj od retrospektivních náznaků po současnou tvorbu. Ač rozsahem 
malá, o to intenzivněji působí na diváka svým vnitřním obsahem. Těší 
mne, že bylo možné představit jeho díla v místě, kde svou uměleckou 
pouť začínal - a  doufám, že se s ním v těchto prostorách ještě někdy 
v budoucnu znovu setkáme.

Helena Braunová

Objekt Výdech II.

Marian Volráb s prof. Vladimírem Kopeckým
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ŠENOVSKÝ SPORTŠENOVSKÝ SPORT

Běh kolem Panské skály 2021 
Dne 28. 9. 2021 se konal 15. ročník Běhu kolem Panské skály. 

Při 14. ročníku vloni nám přálo počasí. Bohužel na letošní ročník se 
počasí rozhodlo, že nám závod znepříjemní.

Mlha provázela dětské a žákovské závody, i když účast dětí to ne-
ovlivnilo. S chutí a nadšením se do závodu pustilo 95 dětí. Vítězové 
slavili a poražení mnohdy závod proplakali. Na závody dospělých se 
k mlze spustil i déšť.  40 závodníků v kategoriích dorostu a dospě-
lých bylo tentokrát co do účasti málo, ale závodící účast nahradili 
kvalitou. Dík za zajištění závodu patří Městu Kamenický Šenov, za 

uspořádání klubu biatlonu a jeho členům. Ceny závodníkům předáva-
li zástupci města starosta Michal Třešňák a místostarosta Petr David.

Jan Půlkrab

Počet startujících: 134 závodníků
Závod proběhl za chladného, částečně deštivého počasí s mlhou

Šárka Půlkrabová

Kategorie: dívky do 5 let
	 1.	 Krejná Anna	 2016	 Nový Bor	 0:25 min.
	 2.	 Filipová Adéla	 2017	 AC Č. Lípa	 0:26 min.
	 3.	 Kadeřábková Malvína	 2016	 Atletika N. Bor	 0:30 min.
	 4.	 Nová 	Rozálie 	 2017	 TJ Jiskra N. Bor	 0:32 min.
	 5.	 Vávrová Františka	 2018	 Dobranov	 0:42 min.
	 6.	 Svobodová Ema	 2018	 K. Šenov	 0:45 min.
	 7.	 Komůrková Adéla	 2018	 N. Bor	 1:16 min

Kategorie: chlapci do 5 let
	 1.	 Komůrka Jaroslav	 2016	 N. Bor	 0:27 min.
	 2.	 Václavík Mikuláš	 2017	 Atletika N. Bor	 0:28 min.
	 3.	 Volný	 Eliáš	 2016	 Konojedy	 0:29 min.
	 4.	 Marhan Jakub	 2018	 N. Bor	 0:38 min.
	 5.	 Grič Vítězslav	 2018	 K. Šenov	 0:40 min.
	 6.	 Miler	 Markus	 2018	 Loko Č. Lípa	 0:41 min.
	 7.	 Vrba Jan	 2018	 K. Šenov	 0:44 min.

Kategorie: dívky do 7 let
	 1.	 Pavlíčková Aneta	 2014	 TJ Jiskra N. Bor	 0:44 min.
	 2.	 Novotná Karolína	 2014	 N. Bor	 0:47 min.
	 3.	 Matulová Štěpánka	 2015	 Radeč	 0:48 min.
	 4.	 Vávrová Madlenka	 2015	 Dobranov	 0:50 min.
	 5.	 Mazancová Aneta	 2015		  0:51 min.
	 6.	 Půlkrábková Agátka	 2015	 N. Bor	 0:52 min.
	 7.	 Kadlecová Majda	 2015	 TJ N. Bor	 0:53 min.
	 8.	 Václavíková Nelinka	 2015		  0:54 min.
	 9.	 Prokešová Magda	 2015	 K. Šenov	 0:57 min.
	10.	 Vrbová Nela	 2015	 K. Šenov	 1:01 min.

Kategorie: chlapci do 7 let
	 1.	 Filip Jiří	 2014	 AC Č. Lípa	 0:45 min.
	 2.	 Miler Matyáš	 2014	 Loko Č. Lípa	 0:46 min.
	 3.	 Škarvada Dominik	 2015	 ZŠ Kravaře	 0:47 min.
	 4.	 Parásek Vojtěch	 2014	 Kytlice	 0:48 min.
	 5.	 Juška	 Mikeš	 2014	 Reseko	 0:49 min.
	 6.	 Jelínek Teodor	 2015	 Č. Lípa	 0:50 min.
	 7.	 Osvald Jan	 2015	 K. Šenov	 0:54 min.
	 8.	 Mach	 Kryštof	 2015	 K. Šenov	 0:55 min.
	 9.	 Černý	 Richard	 2015	 N. Bor	 1:05 min.

Kategorie: žákyně do 9 let
	 1.	 Samková   Amálka	 2012	 AC Č. Lípa	 3:30 min.
	 2.	 Ehrlichová Agáta	 2012	 KB Manušice	 3:33 min.
	 3.	 Vávrová Štěpánka	 2012	 Dobranov	 3:35 min.
	 4.	 Vobrová Lola	 2012	 AC Č. Lípa	 3:37 min.
	 5.	 Václavíková Beata	 2013	 Atletika N. Bor	 3:52 min.
	 6.	 Václavíková Sabrinka	 2013		  3:59 min.
	 7.	 Škarvadová Sofie	 2012	 ZŠ Kravaře	 4:11 min.
	 8.	 Žižková Eliška	 2013	 Jiskra N. Bor	 4:13 min.
	 9.	 Černá	 Alžběta	 2013	 Atletika N. Bor	 4:16 min.
	10.	 Kubocová Nikola	 2013	 Zákupy	 7:01 min.

VÝSLEDKY 15. ROČNÍKU Běhu kolem Panské skály 28. 9. 2021

Kategorie: žáci do 9 let
	 1.	 Janele Adam	 2012	 Konkordia	 3:12 min.
	 2.	 Jireš	  Dominik	 2012	 Atletika N. Bor	 3:35 min.
	 3.	 Grušpier Tomáš	 2013	 K. Šenov	 3:43 min.
	 4.	 Kadeřábek Vincent	 2013	 Atletika N. Bor	 3:45 min.
	 5.	 Patrný Marek	 2013	 K. Šenov	 3:50 min.
	 6.	 Prokeš Matěj	 2013	 K. Šenov	 3:55 min.
	 7.	 Balej 	 Emilio	 2012	 Biatlon Jílové	 5:33 min.

Kategorie: žákyně do 11 let
	 1.	 Hadravová  Adéla	 2010	 KB Manušice	 2:48 min.
	 2.	 Mikolandová Dorotka	 2010	 DDM Smetanka	 2:50 min.
	 3.	 Králova  Alexandra	 2010	 KB Manušice	 2:51 min.
	 4.	 Vobrová  Linda	 2010	 AC Česká Lípa	 3:04 min.
	 5.	 Vávrová Anežka	 2010	 Dobranov	 3:17 min.
	 6.	 Bičišťová Silvie	 2010	 Jiskra N. Bor	 3:18 min.
	 7.	 Grušpierová Eliška	 2011	 Atletika N. Bor	 3:40 min.
	 8.	 Janelová  Lenka 	 2011	 Konkordia	 3:42 min.

Kategorie: žáci do 11 let
	 1.	 Mikolanda Matěj	 2011	 DDM Smetanka	 2:49 min.
	 2.	 Žižka  Matěj	 2011	 Kam. Šenov	 2:51 min.
	 3.	 Kmoníček  Matyáš	 2011	 FK Pardubice	 2:53 min.
	 4.	 Choděra Tobiáš	 2011	 TJ Jiskra N. Bor	 2:57 min.
	 5.	 Kadavý  Filip	 2011	 Atletika N. Bor	 3:09 min.
	 6.	 Volný	 Vincent	 2011	 Úštěk – Konojedy	 3:10 min.
	 7.	 Kubeš Lukáš	 2011	 N. Bor	 3:11 min.
	 8.	 Patzelt Šimon	 2011	 KB Jílové	 3:17 min.
	 9.	 Macel Ondřej	 2011	 TJ Jiskra N.Bor	 3:18 min.
	10.	 Procházka  Jan	 2010	 Česká Lípa	 3:23 min.
	11.	 Blažek  Teodor	 2010	 ZŠ U Lesa N.Bor	 3:35 min.
	12.	 Mazanec Jakub	 2011	 Konkordia DC	 3:37 min.
	13.	 Václavík  Tobiáš	 2011	 Atletika N. Bor	 3:40 min.
	14.	 Kubec  Matěj	 2010	 Zákupy	 3:51 min.
	15.	 Hrůzek Jan	 2010	 K. Šenov	 3:53 min.
16.	 Kadavý Jakub	 2010	 K. Šenov	 3:57 min.
17.	 Matoušek Miroslav	 2011	 Atletika N.Bor	 4:31 min.

Kategorie mladší žákyně
	 1.	 Turová Gabriela	 2008	 KB Trefa	 5:53 min.
	 2.	 Michálková Emma	 2008	 OK N.Bor	 5:59 min.
	 3.	 Šachová  Tereza	 2008	 KB Manušice	 6:09 min.
	 4.	 Kraumanová Lucie	 2009	 TRI CLUB Č.Lípa	 6:17 min.
	 5.	 Hladíková Michaela	 2009	 TJ Jiskra N. Bor	 6:38 min.
	 6.	 Pěničková Tereza	 2009	 K. Šenov	 7:25 min.
	 7.	 Nováková  Viktorie	 2009	 TRI CLUB Č.Lípa	 7:46 min.
	 8.	 Trhlínová  Petra	 2009	 KB Manušice	 8:06 min.
	 9.	 Půlkrabová  Anny	 2009	 KB Manušice	 8:29 min.

Kategorie: Mladší žáci
	 1.	 Kmoch  Štěpán	 2009	 TRI CLUB Č. Lípa	 5:47 min.
	 2.	 Ehrlich Jáchym	 2009	 KB Manušice	 6:08 min.

	 3.	 Kříž Antonín	 2009	 Č.Kamenice	 7:00 min.
	 4.	 Král  Štěpán	 2008	 KB Manušice	 7:01 min.

Kategorie: Starší Žákyně
	 1.	 Pavlíčková  Vendula	 2007	 TJ Jiskra N. Bor	 6:04 min.
	 2.	 Patrná  Anna	 2007	 KB Manušice	 nedoběhla

Kategorie: Starší Žáci
	 1.	 Janele Idmar	 2007	 Konkordia Děčín	 11:07 min.
	 2.	 Plechatý Ondřej	 2007	 Konkordia Děčín	 13:24 min.
	 3.	 Kolařík Jakub	 2011	 Cvikov	 14:14 min.

Kategorie: Dorostenky
	 1.	 Vobrová Linda	 2010	 AC Č. Lípa	 12:48 min.
	 2.	 Kraumanová Lucie	 2009	 TRI CLUB Č. Lípa	 14:25 min.

Kategorie: Dorostenci
	 1.	 Pitoňák Jakub	 2004	 TJ Jiskra N. Bor	 9:50 min.
	 2.	 Tadlík  Tomáš	 2005	 TJ Jiskra N. Bor	 10:18 min.
	 3.	 Kmoch Štěpán	 2009	 TRI CLUB Č.Lípa	 11:58 min.
	 4.	 Juška Matěj	 2007	 Reseko	 12:33 min.

Kategorie: Juniorky
	 1.	 Kreuzová Klára	 2006	 KB Manušice	 12:52 min.
	 2.	 Kreuzová Pavla	 2006	 KB Manušice	 13:21 min.
	 3.	 Vašáková Adéla	 2005	 KB Manušice	 16:20 min.

Kategorie: Junioři
	 1.	 Votýpka Michal	 2003	 TJ Jiskra N. Bor	 21:52 min.
	 2.	 Fiala Kristián	 2003	 Č.Lípa	 24:16 min.
	 3.	 Přenosil Julián	 2002	 Č.Lípa	 24:40 min.

Kategorie: Ženy do 35 let
	 1.	 Kučerová Anna	 1999	 N. Bor	 13:04 min.

Kategorie: Ženy 36 a starší
	 1.	 Bartáková Jana	 1977	 Č. Lípa	 12:40 min.

	 2.	 Vobrová Leona	 1974	 AC Č. Lípa	 14:51 min.
	 3.	 Zitová Petra	 1979	 Č. Lípa	 14:54 min.
	 4.	 Mitisková Hana	 1974	 N. Bor	 15:43 min.
	 5.	 Nováková Jarmila	 1974	 N. Bor	 16:16 min.
	 6.	 Kmoníčková Helena	 1972	 Pardubice	 17:18 min.
	 7.	 Brabcová Hana	 1983	 KB Manušice	 17:27 min.

Kategorie: Muži do 39 let
	 1.	 Hájek	 Tomáš	 1991	 TJ Jiskra N. Bor	 22:52 min.
	 2.	 Nový	 Matěj	 1982		  23:25 min.
	 3.	 Komůrka Jaroslav	 1983	 N. Bor	 23:26 min.
	 4.	 Sokol	 Martin	 1985	 Sokolíci Č. Lípa	 23:49 min.
	 5.	 Seidl	 Vít	 1992	 TJ Jiskra N. Bor	 24:01 min.
	 6.	 Souhrada Pavel	 1982	 KV Klíč	 26:33 min.
	 7.	 Kovařík Michal	 1987	 N. Bor	 26:35 min.

Kategorie: Muži do 49 let	
	 1.	 Třešňák Tomáš	 1979	 Č. Lípa	 20:51 min.
	 2.	 Krejný Kamil	 1977	 Aktivit N. Bor	 22:41 min.
	 3.	 Huybrechts Jörgen	 1974	 Č. Lípa	 22.46 min.
	 4.	 Pavlíček Michal	 1979	 TJ Jiskra N. Bor	 23:12 min.
	 5.	 Krauman Jaroslav	 1975	 Polevsko	 23:21 min.
	 6.	 Hrůzek Libor	 1974	 K. Šenov	 23:24 min.
	 7.	 Ehrlich Jaroslav	 1981	 KB Manušice	 24:15 min.
	 8.	 Václavík Petr	 1981	 Atletika N. Bor	 24:25 min.
	 9.	 Dogaru Vasil	 1981	 Č. Lípa	 26:41 min.

Kategorie: Muži do 59 let
	 1.	 Louda Petr	 1964	 AC Č. Lípa	 22:13 min.
	 2.	 Hofman Jaroslav	 1971	 AC Rumburk	 23:54 min.

Kategorie: Muži 60 a starší
	 1.	 Pavlíček Zdeněk	 1954	 TRI CLUB Č.Lípa	 23:27 min.
	 2.	 Kalvoda Břetislav	 1955	 Munro Sprint–Cvikov 26:32 min.
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Koupím 
GARÁŽ 
či zahradu  
V KAMENICKÉM ŠENOVĚ

Nejsem realitka!!!
Pište SMS 735 054 425

inzerce

Akademie stolního tenisu obnovuje tradici 
turnajů dospělých v Kamenickém Šenově 

Krajský svaz stolního tenisu nás jménem 
Martina Protivy požádal, jestli bychom moh-
li 28. 9. pořádat v Kamenickém Šenově bo-
dovací turnaj mládeže. Nepřemýšleli jsme 
dlouho a na nabídku jsme kývli, i když jsme 
věděli, že to nebude jednoduché. 

V  současné době nemáme vybavení pro 
takovou větší akci - 9 stolů, síťky, ohrádky 
atd. Naštěstí nám pomohli kamarádi ze 
Sloupu a z Markvartic. Velký vlek na převoz 
stolů nám zapůjčil pan Mitlöhner z Prysku, 
s občerstvením nám pomohla paní Věra Ho-
ráčková, všem moc děkujeme, pomohli jste 
61 dětem, které k nám přijely. Ano, v  roce 
2008, kdy jsme do Kamenického Šenova 
stolní tenis přinesli, jsme také začínali od 
nuly. Když jsme turnaj plánovali, uvědomi-
li jsme si, že v Kamenickém Šenově již roky 
nebyl turnaj dospělých. Rozhodli jsme se 
tedy tak, že po turnaji mládeže uspořádáme  
1. ročník turnaje O putovní pohár Akademie 
stolního tenisu.

Dne 28. 9. proběhl turnaj mládeže Libe-
reckého kraje. Bratři Komárkovi ještě nebyli 
fit, a tak Akademii reprezentovaly sestry Kor-
povy, starší Romana i mladší Tereza vyhrály 

své kategorie, musím říct, že zcela jedno-
značně.

Dne 28. 9. se konal Putovní pohár Aka-
demie stolního tenisu, přijeli k  nám stolní 
tenisté ze Zákup, Sloupu v Čechách, České 
Lípy, Liberce a  také naše hráčka 2. ligy Te-
reza Tonarová z  SK Chomutice. Tereza na-
konec získala pěkné 4. místo. Skvěle zahrál 
Filip Wolf z Liberce, jeden z nejlepších hráčů 
ještě mládežnické kategorie, a  vybojoval si 
bronzovou medaili. Finále obstarali již zku-
šení dospělí hráči, dlouho to vypadalo na 
vítězství Vladimíra Milaty z České Lípy, Petr 
Brůžek svou bojovností zápas otočil ve svůj 
prospěch a odvezl si na rok pohár do Zákup. 
Gratulujeme.

2. 10. proběhl dvojzápas 2. ligy žen v Ka-
menickém Šenově. Akademie hrála v sestavě 
Michala Výborná, Tereza Tonarová a Romana 
Korpová.

První zápas byl pro nás velice nadějný, 
prohráli jsme těsně 6:4 se silným týmem 
z Chrudimi, remíza by pro nás byla skvělá, 
letos bude velký boj o sestup i postup. Te-
reza i Romana v tomto krásném zápase obě 
těsně prohrály 3:2 na sety a  nám nezbylo 
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než soupeři pogratulovat k vítězství. Romana mohla zaškrtnout ko-
lonku 1. vyhraný zápas ve 2. lize. Bravo!

Druhý zápas jsme prohráli 8:2, a kdo ze sportovců si někdy zažil 
deku z prohraného zápasu, tak ví, o  čem mluvím, když řeknu, že 
soupeř z Ústí nad Orlicí byl papírově slabší než hráčky z Chrudimi 
a celkem v pohodě nás přejel. Bereme to jako zkušenost do dalších 
těžkých bojů.

Dne 10. 10. se uskutečnil turnaj mládeže Libereckého kraje, Tur-
nov. Když Komise mládeže v  létě představila nový systém turnajů 
mládeže, spousta z nás byla nespokojena, každá větší změna může 
být nepříjemná a náš názor byl takový, že teprve čas a praxe ukáží, 
jestli to bude změna k dobru. Prvním testem pro změnu byl právě 
turnaj v Turnově. Hráči jsou rozděleni podle výkonnosti do Divizí po 
16 hráčích, takže spolu hrají hráči podobné úrovně. Z tohoto pohle-
du je to určitě krok dopředu.

Za nás do Turnova přijeli bratři Komárkovi a Tereza Korpová. Pa-
trik Komárek vybojoval 4. místo v divizi D, Filip Komárek tuto divizi 
vyhrál a posouvá se tím výše. Tereza Korpová vybojovala 5. místo 
v divizi C. Děvčata nyní hrají společně s kluky bez ohledu na věk, 
samostatně budou vyhodnocována 1x za rok, to už tak pozitivně 
nevídíme, ale akceptujeme tuto změnu.

V říjnu náš tým C také hrál zápasy okresního přeboru 2. stupně. 
Zatím jsme odehráli 4 utkání. V prvním zápase jsme se potkali s TJ 
Jiskra Kamenický Šenov B a vyhráli jsme 18:0. Do druhého zápasu 
jsme nastoupili v silnější sestavě, čekal nás zkušený soupeř ze Zá-
kup. Zákupy C jsme porazili 11:7

V dalším zápasu jsme opět dali šanci našim nejmladším a zvítězili 
jsme nad Zákupy D 15:3.Do Nového Boru jsme odjeli zase se zkuše-
nějšími hráči a zvítězili jsme 14:4.

Náš B tým se na své zápasy divize žen teprve chystá, v příštím 
článku se dozvíte, jak se mu dařilo.

Za Akademii stolního tenisu Petr Korp
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